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K 150. VÝROČÍ BITVY V TEXASKÉM SAN JACINTO (21. dubna 1836)
Úvodem:
Na náš úvodní článek v 13. čísle 
letošního XI. ročníku Hlasu 
národa na 1. str. s titulem 
„Ameriko, nezapomeň na 
Alamo”, jsme do redakce dos­
tali od našich čtenářů celý tucet 
telefonátu - dokonce i z Texasu. 
Téměř každý se omlouval, že na 
psaní nemá čas, anebo, že to, co 
nám chce říci, neumí písemně 
vyjádřit, ale že se jim moc líbila 
vzpomínka na zbytečně 
prohranou bitvu o texaské 
Alamo v souvislosti s neochotou 
dnešního US kongresu podpořit 
zavčas obhájce svobody „Con­
tras” v Nikaraguji, když je přece 
na bíledni, že Moskva pomáhá 
vydatně jak Sandinistiim, tak 
levicovým guerilíim v El Salvad­
oru, v ostatních zemích Latinské 
Ameriky i na Filipínách. Všem 
těm, kdo se nám na druhém 
konci drátu ozvali - (zvláště těm 
třem z Texasu, kteří znají 
Mexiko a problém jeho 
ekonomických uprchlíku) - je 
zcela jasné, co by - ještě před 
koncem tohoto století-nás­
ledovalo, kdyby si Moskva 
mohla v Nikaraguji vybudovat 
svou plánovanou sféru vlivu a 
nakonec i mocnou vojenskou 
základnu. Podle nich je zvláště 
chudý jih Mexika už dnes zralý 
pro marxistickou revoluci, pro­
tože v celém tom chudém kraji

se během posledních sto let 
téměř nic nezměnilo; jen bída se 
tam rozrostla úměrně s 
přírůstkem obyvatelstva. Ta 
pak nutně způsobuje, že 
zbídačeným lidem je všechno 
jedno, a přijde-li k nim jen 
několik vycvičených propagan­
distu, kteří jim dají do rukou 
zbraně a povel k zahájení 
guerilových bojíi proti stávající 
vládě, docela ochotně začnou 
přepadávat a dělat sabotáže, 
protože nemají - kromě bídného 
života co ztratit. A pak se už ten 
ďábelský začarovaný kruh jen 
rozšiřuje. Hrstka guerilů začne 
přepadávat vesnice, vyžadovat 
stravu, přístřeší a nové rekruty. 
Odváží-li se jim vesničané od­
porovat, guerilové jich několik 
postřílí, jejich domy vypálí a tak 
ostatní zastraší a donutí k 
spolupráci. Když se vládní ar­
máda v té - které zemi pak od­
váží proti guerilíim bojovat, 
trestá vystrašené vesničany zase 
za to, že pomáhají guerilíim. 
Národ je pak rychle rozdělen na 
dva nepřátelské tábory, a ob­
čanská - (podle marxistů 
„národní osvobozovací válka”) 
- se začne v zemi rozjíždět na 
plné obrátky. Vždyť tak tomu 
přece bylo vždycky, jenomže, 
od bolševické revoluce v Rusku 
r. 1917, a od občanské války ve 
Španělsku ze začátku třicátých

let byl tento „proces k nástupu 
mezinárodní proletářské revo­
luce” do všech podrobností v 
Moskvě promyšlen a plánovitě 
přizpůsoben poměrům. Ve vyv­
inutějších demokratických 
zemích dává Moskva přednost 
„modelu” „Národní fronty”, a 
od Castrovy revoluce na Kubě 
doporučuje svým přívržencům 
nepoužívat názvu „komunis­
mus”, ale spíše se schovat za 
jméno nějakého „národního 
hrdiny z minulosti”, či exis­
tujícího bojovníka za nutné 
sociální reformy, do jehož hnutí 
komunisté nalezou a v příhodný 
čas na sebe strhnou- již osvěd­
čenou taktikou - vedení celého 
původně „nekomunistického” 
hnutí, (viz Castro, čilský Al­
lende a Sandinisté v 
Nikaraguji.)

Podobné hnutí připravují 
marxističtí Mexičané pro 
budoucí proletárskou mexickou 
revoluci i v samotných USA. 
Jakmile by se pak Moskva 
pevně usadila v Nikaraguji, 
Honduras i San Salvador by se 
bez rázného zákroku USA 
svobodné neudržely. Jiskra 
„národní osvobozovací” války 
by pak už jen přeskočila do 
Guatemaly a v USA dnes tajně 
rostoucí mexické marxistické 
hnutí by jen dopravilo zbraně 
zbídačelým „bratřím” do

pohraničních krajin na jihu 
Mexika. A to by už skutečně 
Spojeným státům nezbylo nic 
jiného než se bránit. „Brež- 
něvova doktrina” by pak začala 
znovu platit a Sověti bv 
„ochotně přispěchali” na 
pomoc ohroženým socialistic­
kým zemím Střední Ameriky 
podobně jako to udělali v 
srpnu r. 1968 v Československu. 
Pak by se ovšem lidem začátku 
21. století - tedy už našim dětem 
- rozpoutala 3. světová válka v 
místech, kde to nejméně čekají. 
Proč? Jen a jen proto, že v roce 
1986, při 150. výročí prohrané 
bitvy o Alamo - (váháním 
plukovníka Fannina přijít ob­
leženým vojákům na pomoc) - 
US kongres také váhal přis­
pěchat na pomoc 
nikaragujským obráncům svo­
body „Contras” svou liberálně - 
doktrinářskou nechutí 
odhlasovat dnešnímu pro­
zíravému US presidentu 
Reaganovi a jeho spolupracov­
níkům nutně potřebnou pomoc.

V naší současné době je 
ovšem na pováženou v USA 
jedna věc. Většina voličů té 
jasné řeči a presidentovým výv­
odům dobře rozumí, stojí za 
ním, ale „na venek” nic nepod­
niká, zatímco menšina odpůrců 
jeho zahraniční a zvláště 
stredoamerické politiky se

dokáže rychle zorganisovat, jít v 
různých městech do ulic a hla­
sitě demonstrovat proti pomá­
hání nikaragujským „Contras” 
ve jménu „míru a lidských 
práv”. V Moskvě si z toho všeho 
musí radostí plácat do rukou a 
připíjet americkým „pícníkům” 
vodkou na zdraví!

★ ★★

A ještě jednu věc nám řekli 
do telefonu ti naši čtenáři z 
Texasu: že se jim moc líbilo lí­
čení bitvy o Alamo z pera paní 
Jiřiny Fuchsové, které jsme k té 
vzpomínce na 150. výročí 
zbytečně prohrané bitvy o 
Alamo připojili. Chtěli by se prý 
ještě dočíst, jak to generál 
Houston udělal, že se svým 
početné malým vojskem porazil 
mexického Generála Antonio 
Lopez de Santa Anna v bitvě u 
San Jacinto na hlavu.

Chtěl jsem proto paní Jiřince 
Fuchsové napsat dopis, aby mi 
pro naše čtenáře poslala i další 
kapitolu ze svého přip­
ravovaného cestopisu po 
Texasu, a než jsem dal dopis do 
obálky k odeslání, ozvala se 
sama. Poslala nám právě tu pot­
řebnou kapitolu o Houstonově 
vítězné bitvě v San Jacinto, jejíž 
150 .výročí připadá na letošní 22. 
duben. Je stejně napínavě nap-

(Dokončení na str. 6)

Republic of Texas Státní kapitol ve městě Austinu, sídlu guvernéra a vlády státu Texas.
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Na bitevním poli v San Jacinto jsou 
chronologicky vylíčeny hlavní dějinné 

■ události zápasu Texanü o nezávislost. 
■ Na žulových kvádrech jsou krátce pop­

sány „momentky” celé té 
dvacetiminutové bitvy, která rozhodla 
o texaské nezávislosti a svobodě.

San Jacinto 1836

USA 22
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Ovšem, ovšem, nic není 
snadné. . .

Samozřejmě, že když se to tak 
vezme, nic není na světě snadné 
a lehké, kromě roztrhnání 
promočeného novinového pap­
íru, zboření domečku z karet a 
zmačknutí spouště střelné 
zbraně u spánku nějakého zví­
řete nebo člověka. U většiny 
mladých lidí není také těžké 
udělat děti, horší je však už je 
uživit a správně vychovat. A 
když už jsme u těch lidí, prastará 
zkušenost nás učí, že je daleko 
snadnější lidi rozeštvat a pod­
nítit je k dělání jakéhokoli 
darebáctví a zla, než dát lidi 
dohromady, sjednotit a nadchn­
out je k sebemenšímu společ­
nému dobrému dílu. Diivod 
toho všeho je zcela jednoduchý: 
docela „malinký ždibec” svo­
body lidského ducha, který se 
dá sice za určitých okolností a v 
jistých životních podmínkách 
vypěstovat v mohutnou svobod­
nou víili poddanou zdravému 
rozumu, získané životní moud­
rosti a spravedlnosti vyc­
hovaného svědomí, takže na ni 
marně dorážejí všechny svody 
zla, přestrojené do hladového
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egoismu, sebechvály, osobní 
velediiležitosti a smyslové 
spokojenosti. Aniž bychom 
zacházeli do filosofického 
bludiště dualismu, proč zlo vů­
bec ve světě existuje, buďme 
jen realisty a přiznejme si, že 
„zlo je v nás” stejně jako dobro 
a pravé štěstí. A nemají-li se lidé 
mezi sebou pozabíjet, potřebují 
mít nad sebou v každé společ­
nosti svobodně přijatou au­
toritu, která dělá zákony, má 
pravomoc jejich dodržování 
vymáhat a nedodržování trestat.

□
Zvláště pak je nesnadné sjed­
notit lidské mysle v demokracii

Proč tento „širokánský” úvod 
k článku s podivným přirov­
náním o nesnadnosti „vládnout” 
všeobecné, celosvětové Kris­
tově církvi z Říma a růz- 
norasovému, mnohonárodnímu 
a kulturně mnohorodému 
národnímu celku obyvatel 
USA. Protože mají jednoho 
společného jmenovatele: 
svobodně přijatou autoritu. Oč 
lehčí to mají všechny diktatury 
ať zprava či zleva, které se dos­
taly k rozhodující moci buď 
podvodem či násilím, a jakýkoli

nesouhlas s jejich totalitní 
policejní autoritou si „mohou 
dovolit” bez nejmenšího pro­
testu a zábran hned v zárodku 
přísně a nemilosrdně trestat. . 
Vezmeme-li na příklad jen 
dnešní problém míru a odzbro­
jení, ve všech zemích s komunis­
tickými režimy je dovoleno pro­
testovat proti americkým 
střelám a západnímu zbrojení, 
nikoliv však proti tomu jejich na 
„ochranu míru”. Sotva si výc­
hodoněmecká studentská 
mládež dovolila vyslovit jen 
názor a vyrobit znak žádající 
„překování” mečii v pluhy na 
obou stranách Berlínské zdi a 
Železné opony, byla za to přík­
ladně potrestána. Podobných 
věcí je v dnešním marxistickém 
světě moskevské zájmové sféry 
na tisíce! Sotva se několik vzd­
ělaných jednotlivců odvážilo v 
srpnu r. 1968 na Rudém náměstí 
v Moskvě veřejně nesouhlasit se 
sovětskou okupací Českos­
lovenska, byli všichni zchytáni a 
někteří z nich dokonce posláni 
do blázince.

□
Největší překážka ke shodě v 
názorech není rozum, ale 
ideologie zaslepenosti

Nyní mají USA už bezmála 
přes piil desetiletí stále 
ožehavější problém marxistic­
kých guerilü v El Salvadoru a 
prosovětskou Ortegovu kliku v 
Nikaraguji, jíž se podařilo za 
sandinistického hnutí vymanév­
rovat veškerou demokratickou 
oposici, aby mohla v Nikaraguji 
zavést s pomocí Havany a 
Kremlu zcela marxistickou - 
promoskevskou diktaturu pro­
letariátu. Většina Nikaragujcii s 
tím nesouhlasí, proti silné Or- 
tegově armádě a policii jsou 
bezmocní, ale mají jednu 
naději: očekávají nutnou pomoc 
od USA těm, kteří zatím na ven­
kově bojují o uznání oposice a 
její vliv ve vládě země. 
Reaganova administrace 
považuje tuto pomoc za svou 
morální povinnost, aby ušetřila 
dorůstající generaci horších 
starostí a daleko větších vydání, 
a páni kongresníci vidí věci jinak 
a potřebné peníze nechtějí pres­
identově vládě odhlasovat. K 
podpoře svého záporného 
stanoviska si dokonce pozvali 
před pěti nedělemi v úterý 4. 
března do Washingtonu DC, 
před Kapitol výmluvné de­
monstranty v počtu asi 200 z řad 
vedoucích různých církví a 
náboženských společností. 
Každý z nich nesl kříž sbitý ze 
dvou prkenných latěk s nápisem 
jména jednoho zabitého člověka 
který se stal obětí - prý - „Con­
tras” v Nikaraguji během pos­
ledního roku. Pak se všichni 
protestující postavili na 
schodiště do Kongresu ve dvou 
protínajících se řadách v podobě

kříže a jejich mluvčí přečetli 
různá provolání, z nichž vyj­
ímáme:

□
Levicově slepě ideologická 
stanoviska „zabalená” do „svo­
body myšlení a spravedlnosti”

1. „Odsuzujeme politiku 
Reaganovy administrace ve 
Střední Americe! Namísto, aby 
tam náš president poslal veš­
kerou nutnou pomoc k výstavbě 
míru, dává přednost terorismu, 
který tam štědře podporuje z 
peněz nás amerických poplat­
níků.”

2.„Naše současná adminis­
trace postavila kolem 
Nikaraguji lešení polopravd a 
lží. Proč nenechat Nikaraguu na 
pokoji, ať si tam lid uspořádá 
své věci sám! Nediktujme jim 
naši formu demokracie!”
3.„My, representujeme miliony 
věřících protestantů, katolíků a 
židů - amerických občanů dobré 
vůle, kteří jsou proti jakýmkoli 
zákrokům USA do os­
vobozovacího procesu lidu v 
Nikaraguji, ale náš názor a hlasy 
všech těch milionů občanů byly 
až dosud v Bílém domě ig­
norovány” - prohlašoval na 
schodech washingtonského 
Kapitolu episkopální biskup 
Paul Moore z New Yorku.

4. Římskokatolický liberální 
biskup z michiganského De- 
troitu zase tvrdil, že „US vláda 
rozjíždí tendenční a lživou prop­
agandu o - pro budoucí bezpeč­
nost USA nebezpečné situaci v 
Nikaraguji jen proto, aby 
psychologicky připravila 
americký lid na přímý vojenský 
zásah, který pro tuto zemi presi­
dent plánuje.”
5. Ty laťové kříže pak nazval 
jiný protestantský pastor „sym­
bolem lítosti a naděje”, protože 
jsou v téže chvíli neseny stejně 
smýšlejícími věřícími v 75 jiných 
městech a mají probudit 
americký lid k rozhodnému NE 
ve věci stomiliónové pomoci 
nikaragujským bojovníkům za 
svobodu. (Pozn. redakce: Tohle 
nám až trochu příliš připomíná 
to komunistické Fučíkovo „Lidé 
bděte!” - jenže tam nebyl na 
těch schodech před Kapitolem - 
bohužel nikdo, aby jim na to 
řekl to potřebné „Neblbněte!" - 
Jen naše čtenářka z Detoritu k 
tomu se svým zdravým selským
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rozumem dodává na fotografii, 
kterou nám poslala a jejíž kopie 
tento náš článek doprovází: 
„Toho našeho pana biskupa 
Gumbletona už asi musil opustit 
Duch sv. úplně. Snaží se mu to 
vůbec někdo vysvětlit? Chudák 
mučedník a exulant pražský kar­
dinál Beran se musí asi v hrobě 
obracet!) -

6. Další výtečník - snad ze 
Společnosti unitářii - univer- 
salistů - (jejíž členové mají mít i 
velmi rozhodné slovo a vliv na 
Chicagské universitě) - obvinil 
Reaganovu administraci, že 
zásadně odmítá veškeré mírové 
nabídky Ortegových sandinistii 
a raději financuje terorismus 
vojáku „Contras”, aby dosáhla 
v Nikaraguji „míru po svém”, a 
přitom bezostyšně zakrývá, či 
přechází mlčením všechny jejich 
vraždy a prohřešky proti 
lidským právům.

7. Jeden z dvanácti přítom­
ných židovských rabínii se zase 
měl přičinit o to, aby byly do 
oficiálního prohlášení protes­
tujících přijaty ještě tyto dvě 
myšlenky: „Nikdy nepřipus­
tíme, aby líčení naší dnešní ad­
ministrace současné situace věcí 
v Nikaraguji, bylo bráno za ber­
nou minci. Nesouhlasíme s vlá­
dní thesí, že v Nikaraguji není 
jiného řešení leč násilí a zabí­
jení. Proto všichni společně jed­
ním hlasem voláme: Nelžete 
nám, a ve jménu Božím, pře­
staňte podporovat v Nikaraguji 
zabíjení nevinných!”

Mezi signatáři tohoto prohlá­
šení, z něhož jsme vybrali ty nej­
charakterističtější „perličky” - 
(jakoby opsané z moskevské 
propagační šablony) - jsou bis­
kupové metodistu, luteránu, 
episkopálii i katolíků spolu se 
synodálním představeným „Un­
ited Church of Christ”, „The 
Christian Church”, „The men­
nonite Church”, „The Unitarian 
Universalist Association”, 12 
židovských rabínů různých re­
formních synagóg a „National 
Council of Churches.”

□
Nebezpečné matení pojmů

Celý západní vzdělaný a poli­
tický svět už dávno ví, že jednou 
z hlavních zbraní Moskvy a 
Kremlem vedeného mezinárod­
ního komunistického spiknutí je

(Pokračování na str. 12)

o tom, 
že to není snadné 

být dnes v Římě papežem 
a ve Washingtonu 
presidentem USA.

Sloupek informací
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ČESKOSLOVENSKÁ SPOLEČNOST 
PRO VĚDY A UMĚNÍ 

ODBOČKA CHICAGO

Vás zve na kulturní večírek 
v patek, 18. dubna 1986

v
Mid-America Federal Savings 

5900 West Cermák Road 
Cicero, Illinois

Pořad:
6:45 večer - Schůze odbočky 
7:13
Antonín Švehla a jeho doba 
Přednáší: Ing. Eduard Dellin 

Ing. Štefan Papánek
8:15
Zpívejme naše písničky pod 
vedením Vladimíra Holečka.

Dr. Eduard Dvořák 
předseda 

Sonja Bečvářova 
tajemnice

pokoušel najít mezi námi 
někoho, kdo by byl ochoten si to 
předsednictví vzít na starost.

Avšak nejdříve jsme se vrátili 
k normálnímu pořadu. Br. Skle­
nář přečetl zápis z poslední 
valné hromady, který byl schvá­
len. Br. Halaška podal zprávu 
za jednatele a o dvou zahrad­
ních zábavách u ses, 
Laurichové, kde konáme 
tradiční piknik každý rok v up­
omínku na zesnulého br. 
MUDr. Lauricha a u br. lékár­
níka Holečka. Dále o 
mikulášské u Kraupnerů ve 
městě. Schůze se konaly v 
zasedacích síních Township 
Lake Villa, Avon a Warren 
Centre, které nám byly propůj­
čeny na přímluvu členů, kteří v 
těch místech bydlí. O pohoštění 
se postaraly střídavě sestry 
členky. Každá schůze byla 
obohacena nějakým prog­
ramem, cestopisnou, anebo 
jinou poučnou přednáškou a 
všechny se konaly v přátelském 
duchu. Br. Halaška se také 
zmínil o celé řadě podniků 
Rady, anebo jiných 
spřátelených krajanských or- 
ganisací, na kterých jsme vět­
šinou byli důstojně zastoupeni. 
Počet členů se od minulého roku 
nezměnil. Br. Halaška podal 
také krátkou zprávu o činnosti 
předsednictva Rady z poslední 
doby a zvlášť se zmínil o letoš­
ním sjezdu, který se bude konat 
26. a 27. dubna.

Br. Brym podal přehlednou 
zprávu z oblastního výboru.

Následovala zpráva naší pok­
ladní s. Šmerdové, která vyz­
něla velmi dobře. Členský pop­

latek $7.00 odhlasovali jsme 
také pro příští rok. Revisoři 
účtů s. Laurichová a br. Taubitz 
ohlásili, že vše našli v pořádku.

Poté jsme přikročili k vlastní 
volbě. Br. Kraupner byl požá­
dán, aby převzal řízení schůze za 
tím účelem. Volby byly prove­
deny aklamací. Na žádost členů 
br. Dellin se uvolil ponechat si 
úřad předsedy, ale prý jen s pod- 
mínkou, že je to tentokráte op­
ravdu naposledy, a abychom s 
ním příští rok nepočítali. V dal­
ším průběhu voleb byli zvoleni 
br. Kraupner místopředsedou, 
br. Halaška jednatelem, br. 
Sklenář zapisovatelem, s. Šmer- 
dová pokladní a s. Laurichová a 
br. Taubitz revisory účtů. Dále 
byli zvoleni členové výboru, de­
legáti do oblasntího výboru a 
delegáti na letošní sjezd.

Na sjezd byl odhlasován 
mimořádný dar $500.00

Tím byl hlavní bod programu 
výroční schůze splněn a po 
bohatém občerstvení přip­
raveném ses. Taubitzovou, 
zbytek času byl věnován živé de­
batě, vyvolané br. Dr. Schej- 
balem s výměnou názorů na výz­
nam a propagační účinek TV 
seriálů stanice ABC na téma - 
„Amerika po sovětské 
okupaci”.

V debatě se ještě pokračovalo 
po formálním ukončení schůze v 
družné přátelské zábavě při 
kávé. A když jsme se rozcházeli, 
libovali jsme si, jakou jsme měli 
pěknou schůzi a už se všichni 
těšíme na příští. Scházíme se už 
jako staří přátelé. Sestře Taubit- 
zové srdečně děkujeme za tak 
bohaté občerstvení.

Trampské setkání 
na Velehradě

V sobotu 19. dubna 1986 se 
zase sejdou trampové se všemi 
přáteli a příznivci trampského 
hnutí na „Trampském večeru” 
na Velehradě - (2657-59 So. 
Lawndale Ave. Chicago, III.).

Tolik mnoha kamarády a 
přáteli vyžadovaný večer 
pořádá „T.O. Dálava” již po 
čtvrté. Trampské večery se vždy 
vyznačovaly pravou trampskou 
atmosférou a výtečnou náladou, 
k níž dala podklad vyhlášená 
Česká trampská kapela z To­
ronta. Kapelou hrané a zpívané 
písničky, rozdováděné tóny 
kytar, harmoničky a housliček, 
zajistí úsměvnost celého večera, 
v jehož rámci bude opět us­
pořádána soutěž trampských 
písniček o Širák Chicaga. A aby 
se mládí ještě více vydovádělo a 
ostatní daleko více omládli, 
taneční skupina Beseda/Domov 
předvede krátké vystoupení v 
country a western stylu.

Co ještě dodat? Že bude 
zajištěno chutné jídlo a pití? Že

výpravu jeviště zase skromně, 
ale s citem pro ducha večera vyt­
vořil Zdeněk Nerada? Že ceny 
pro soutěž - kožené širáky - 
zhotovila kamarádka Áža 
Chrobáková?

Vstupné činí 8 dolarů a 
začátek trampské veselice je v 8 
hodin večer. Kuchyně a bar jsou 
ovšem otevřeny již od 7 hodin 
večer. A až při zakoupení vst­
upenky dostanete do ruky prog­
ramovou knížkum věnujte svou 
pozornost inzerátům v ní. 
Zadáním těchto inzerátů místní 
obchodníci a příznivci ve 
skutečnosti umožnili osadě 
Dálava pořádání tohoto večera, 
protože, jak známo, trampové 
byli švorcáci a na čundry a van­
dry a potlachy se jezdilo na 
černo vlakem. O rezervace vol­
ejte kamarádku Alici Ved- 
ralovou - 0 /312/ 656-6356.

Osada Dálava zve všechny co 
nejsrdečněji k účasti na našem 
„Trampském večeru”. Par­
koviště bude hlídáno po celou 
dobu trvání zábavy - jak se zpívá 
v jedné trampské: „...až píseň 
poslední přivítá den...”

Výroční schůze odbočky 
gen. M. R. Štefánik 
(Illinois) z ČSNRA

Odbočka konala letošní řád­
nou valnou hromadu v sobotu 
22. února 1986 v 7:00 večer v 
zasedací síni „Warren Township 
Centre” v Gurnee za účasti 26 
členů s pohostinstvím manželů 
Taubitzů.

Předseda br. Dellin zahájil 
jednání uvítáním přítomných a v 
krátkém úvodním projevu vzp­
omněl v prvé řadě celé řady 
bratrů a sester zakládajících 
členů, kteří během více než 20 
letě existence naší odbočky nás 
navždy opustili a odešli tam, 
odkud není návratu. Br. Dellin 
zároveň uvedl, že on sám si 
myslí, že po více než 20 letech by 
bylo na čase, aby někdo mladší 
převzal funkci předsedy, a také 
se o to usilovně před schůzí

POZOR!
OPRAVA DATA 

VÝROČNÍ SCHÜZE
KLUB DOMOV Z NSČK 

koná svou výroční schůzi 
v pondělí 14. dubna 1986 

v 7:00 hod. večer 
v budově Mid-America Savings, 

5900 Cermák Rd. Cicero, Ill.
Prosíme o dochvilnost a hoj­

nou účast. Bud'te tak hodní a 
přiveďte mezi nás své známé, o 
kterých se don.níváte, že mají 
zájem o činnost naší zdejší 
křesťanské větve.

Otec Vojtěch Vít, O.S.B. 
duchovní rádce

Pavla Kůrková 
místopředsedkyně 
Ludvík Pospíchal 

pokladník 
Františka Uhlířová 

tajemnice

ČESKOSLOVENSKÁ ŽENSKÁ NÁRODNÍ RADA V 
EXILU

V rámci letošních oslav 35-leté úspěšné činnosti Českos­
lovenské ženské národní rady v exilu Vás co nejsrdečněji 
zveme na

JUBILEJNÍ VEČER 
v sobotu 12. dubna 1986 
v restauraci Old Prague, 

5918 záp. Čermákova tř., Cicero, Ill.

ŽIVÝ ODKAZ ČESKÉ MINULOSTI 
DOBA KARLA IV.

Dr. František Svejkovský, profesor University of Chicago 
Department of Slavic Languages & Literature

Přednáška bude doprovázena diapositivy a ukázkami 
dobové hudby.

Před přednáškou bude podávána společná večeře, 
i. *$*$ d?

Věříme, že s námi přijdete oslavit plodnou 35-letou čin­
nost ČŽNR a strávit večer, který bude vrcholně zajímavý.

Bar otevřen v 6:30 P.M. Večeře v 7:00 P.M.

Objednávky a šek na $15.00 na jednu osobu vystavený na 
Milada Fast, ČŽNR, zašlete nejpozději do 9. dubna 1986 na: 
Mrs. Milada Fast, 277 Quincy, Riverside, II. 60546

rp pořádá _ 

IrampskýAfečer
SE SOVTÉŽÍ.O ŠIRÁK CHICAGA"

19. dubna 1956 na Velehradě
2667-59 S. Lauwdale Aue, Chicago, il 

hvaje
»VYHLÁŠENÁ ČESKÁ'TRAMPSKÁ KAPELA Z. TORONTA«. 

Trampská kuchqt* ab»r. Vstupné $ 3 Reservace 666-63S6. 

Zä^Aíek v S hoáín

Mimořádné vystoupení taneční skupiny Beseda/Domov. 
Výprava: Zdeněk Nerada

Rezervace: paní A. Vedralová i?? 656-6356
Všichni jste vítáni na této prvníjarní trampské veselici!

OSADA DÁLAVA
CHICAGO
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                             TŘETÍ NEDĚLE VELIKONOČNÍ
VSTUPNÍ MODLITBA; Bože, kéž tvůj lid stále jásá, — ne­

boť jsi obnovil mladost jeho duše. — Jako se nyní raduje z to­
ho, — že mu byla vrácena sláva Božího synovství, — ták dej, 
ať v bezpečné naději na radost věčnou — očekává i den vzkřis 
žení. — Skrze tvého Syna Ježíše Krista, našeho Pána a Boha, 
který s tebou v jednotě Ducha svátého žije a kraluje po všech­
ny věky věků.

1. ČTENÍ ZE SKUTKŮ APOŠTOLŮ 
(Sk 5, 27b-32. 40b-41)

Velekněz začal apoštoly vyslýchat: “Přísně jsme vám 
přece zakázali, že v tom jménu už nesmíte učit. Přesto však 
Jeruzalém je plný toho vašeho učení a chcete na nás při­
volat pomstu za krev onoho člověka.”

Ale Petr a ostatní apoštolově na to řekli: “Více je třeba 
poslouchat Boha než Udí. Bůh našich otců vzkřísil Ježíše, 
když vy jste ho pověsili na dřevo a zabili. Ale Bůh ho po­
výšil po avé pravici jako vůdce a spasitele, aby Izraeli do­
přál obrácení a odpuštění hříchů. A my jsme svědky těch­
to událostí, stejně i Duch svátý, kterého Bůh dal těm, kdo 
ho poslouchají.”

Zakázali apoštolům mluvit ve jménu Ježíšově a propus­
tili je. Oni odcházeli z velerady s radostí, že směli pro to 
jméno trpět příkoří.

2. ČTENÍ Z KNIHY ZJEVENÍ SVATÉHO JANA 
(Zj 5, 11-14)

Já Jan, měl jsem vidění a uslyšel jsem volání velkého 
množství andělů shromážděných kolem trůnu, bytostí a 
starců — bylo jich na miliony a stamiliony — a volali sil­
ným hlasem: “Beránek, který byl zabit, si zaslouží, aby 
byla uznávána jeho moc, bohatství, moudrost a síla, a aby 
mu byla vzdávána čest, sláva i chvála!”

A všechno tvorstvo ría nebi, na zemi, v podsvětí i na 
moři, celý vesmír jsem slyšel volat: “Tomu, který sedí na 
trůně, i Beránkovi přísluší chvála, čest, sláva i moc na 
věčné věky!” Tu ony čtyři bytosti přidaly: “Amen!” a star­
ci padli a poklonili se.

SLOVA SVATÉHO EVANGELIA PODLE JANA 
(Jan 21, 1-14)

Ježíš se opět zjevil učedníkům u jezera Tiberiadského. 
Stalo se to takto:

Byli spolu Šimon Petr, Tomáš zvaný Blíženec, Natanael 
z Kány Galilejské, synové Zebedeovi a ještě dva z jeho učed­
níků. Šimon Petr jim řekl: “Jdu lovit ryby.” Odpověděli 
mu: “I my půjdeme s tebou.” Šli a vstoupili do lodi. Té 
noci však nic neulovili.

Když začalo svítat, stál Ježíš na břehu, ale učedníci ne­
věděli, že je to Ježíš.

Ježíš jim řekl: “Dítky, nemáte něco k jídlu?”
Odpověděli mu: “Nemáme.”
Řekl jim: “Hoďte síť na pravou stranu lodi, tam ryby 

najdete.” Hodili síť a nemohli ji už ani utáhnout pro množ­
ství ryb.

Onen učedník, kterého Ježíš miloval, řekl Petrovi: “Pán 
je to!” Jakmile Šimon Petr uslyšel, že je to Pán, přehodil 

t?*^ ^^^ — a pustil se do moře. Ostatní 
učednici přijeli na lodi — nebyli daleko od břehu, jen asi 
dvě stě loket — a táhli za sebou síť s rybami.

Když vystoupili na břeh, spatřili ohniště a na něm rybu 
a chléb. Ježíš jim řeřkl: “Přineste několik ryb z těch, které 
Jste ulovili!” Šimon Petr Sel a vytáhl na břeh síť plnou 
velkých ryb, bylo jich stotřiapadesát; a ač jich bylo tolik, 
síť se neprotrhla. Ježíš jim řekl: “Pojďte jíst!” A nikdo 
z učedníků se ho neodvážil zeptat: “Kdo jsi?” Věděli, že 
je to Pán. Ježíš šel, vzal chléb a dával jim; stejně i rybu.

To se Ježíš zjevil svým učedníkům již potřetí po svém 
vzkříšení.

biskup Fulton J. Sheen:

Sebekázeň
Sebekázeň - základ duchovního 
zdraví 

Jakmile sebezkoumáním ob­
jevíme hlavní chybu svého 
charakteru, musíme toto poz­
nání zúrodnit sebekázní. 
Sebepoznání je jako diagnóza 
nemoci, sebekázeň je operace, 
která muže člověka uzdravit. 
Sebekázeň není jen vymýcení 
zlého v sobě, ale i obezřetnost, 
hlídat všechny cesty, vedoucí k 
JÁ, aby nepřítel nevnikl nep­
ředvídaně cestou, kterou jsme 
hlídat opomenuli. I když hřích 
uznáváme za hřích, zůstává na 
něm stále něco z jeho lákavé 
svůdnosti. Je to jedna ze slabostí 
lidské duše, a to dělá každému 
ctnost těžkou.

Vše, co Bůh stvořil, je dobré
Od začátku světa se každý 

kajícník ptá: „Jak je možné, že 
neřest nenávidím a přece ji 
miluji! Proč mě přitahuje al­
kohol ale trápí, že jsem pijan? 
Jsem zamilován a nenávidím 
neřest, která z toho může vze­
jít?” - Každý hřích má prvek 
materiální a formální. 
Materiální složkou hříchu je 
jeho obsah, to v čem hřích je a to 
je samo o sobě dobré. „Bůh 
viděl všechno, co učinil,a bylo to 
velmi dobré.” Alkohol, tělo, 
sex, zlato, víno - vše je dobré a 
proto žádoucí. Všechny bytosti 
Bohem stvořené jsou pros­

luněné odrazem jeho vlastností. 
Formálním prvkem u hříchu je 
zlé, protipřirozené užití něčeho, 

í co je samo o sobě dobré. Přé- 
hnaná láska k , něčemu 

I stvorenému ma človeka k tomu, 
že ono dobro znetvoří. Tělesnou 
lásku převrátí v chlípnost, al­
kohol v opilství, lásku k majetku 
v lakomství. Prvním zneužitím 
své svobody se dostal člověk na 
nižší úroveň, než pro jakou byl 
stvořen, a proto má sklony pře­
vracet všechno tak, jak převrátil 
sebe, když se vyšinul z daných 
kolejí.

Hříšníci vidí na hříchu jen dob­
rou složku

materiální. A je opravdu 
dobrá. Tím však, že ji zneužijí, 
obracejí se proti Bohu a takové 
zneužití přináší neštěstí. 
Zapomínají, že Bůh nikdy 
nezakazuje užívat správně jeho 
darů, zapovídá jen jejich 
zneužívání. A tak poukazuje 
hříšník, že dobří lidé užívají 
téhož dobra bez zlých následků. 
Nechápe, že ti lidé dobra užívají 
rozumně, y souladu s vůlí Boží. 
Hříšník miluje na hříchu jeho 
materii, a ta je dobrá. Nenávidí 
neštěstí, výčitky svědomí, 
melancholii, pocit, že byl 
podveden. To pramení z toho, 
že převrátil nebo zneužil dobra. 
Miluje hřích v praxi, nenávidí 
jej v teorii. To je příčina napětí a 
rozporu v duši hříšníka: JÁ chce 
něco, osoba chce něco jiného. 
JÁ chce, aby se mu podřídila 
celá skutečnost a všeho mohl

užívat v přemíře, při tom však 
neměl výčitky svědomí.

Tento vnitřní rozpor má dva
následky/

Prvním je ustavičná starost v 
hříšníkově duši. Miluje á 
současně nenávidí, touží po 
něčem a už opovrhuje tím, po 
čem touží. Vášeň nebo špatné 
návyky ho vhánějí do nových 
hříchu a tak hříšník nepřestává 
trpět ošklivostí nad sebou. 
Takový stav popisuje básník 
Ovidius: „Vidím a vážím si lep­
šího. Konám však to horší.” O 
tomto napětí se zmiňuje i sv. 
Pavel: „Konám zlo, které 
nechci. Nekonám dobro, které 
chci.” Duše touží po nekoneč­
ném, hledá však na nesprávném 
místě. Dostává něco konečného 
a je zklamána. Touží po zlatě , 
dostává jen pozlátko. Nepoměr 
mezi vytouženým a očekávaným 
potěšením z hříchu, a zklamání, 
když se hřích uskuteční, jen 
ještě více posiluje tento 
nepokoj. Žádný hřích nikdy 
nedá to, co slibuje. Nes­
pokojenosti se člověk snaží 
zbavit dalšími rozkošemi, 
sháněním majetku, vystup­
ňovanou snahou ovládat jiné. S 
růstem požadavku se stupňuje 
jeho nespokojenost. Reklama, 
která se pokouší prohlašovat 
luxusní předměty za nezbytné, 
nutí tělo zatoužit po nich jako 
po něčem nutném. Svět našeho 
obchodu se zabývá vymýšlením 
a propagováním stále nových 
potřeb, které jeho zboží nikdy 
nemůže uspokojit. A tak přis­
pívá k nespokojenosti a vnitřní 
rozpolcenosti dnešního člověka.

Hřích milujeme i nenávidíme
to je druhý následek rozporu, 

světského smýšlení. Projevuje 
se nenávistí k náboženství. Není 
zde míněn svět v pravém 
smyslu, nýbrž duch světa, který 
dává přednost přirozenému, 
tělu a času. To je ten duch času, 
o němž řekl Pán: „Prosím ne za 
svět! /Jan 17,9/ V některých 
případech je JÁ tím duchem 
světa úplně posedlé. Všechno 
určuje tento duch: přání, 
úsudek, mínění, světový názor. 
JÁ je sklíčeno, přijde-li bída, 
cítí se spokojené, když jde vše­
chno dobře. Vyvstane-li v srdci 
přání po něčem vyšším, je ut­
lumeno dřív, než může začít v 
srdci vládnout. Tak je v duši 
svět. Ale naplnit ji nemůže, pro­
tože duše byla stvořena pro něco 
jiného.

Jen málo lidí poznává
proto vždy neusiluje o to nej- 

vyšší a nej lepší. Nedovedou si 
vysvětlit ani to, že se provinili 
vážným mravním přestupkem. 
„Nechápu, jak jsem do toho 
mohl padnout,” říkávají potom. 
Odpověď? Od té chvíle, kdy

DOBA VELIKONOČNÍ

Noworul Memoriál Chapels
2658 SOUTH CENTRAL PARK AVENUE, CHICAGO, ILL. 60623 

í TELEFON: 762-2233 -

4®oco8é
WORLDCUP SOCCER, MEXICO 

lí MAY-JUNE 1986
Pro zájemce kopané pořádáme skupinové zájezdy na 
MISTROVSTVÍ SVĚTA V KOPANÉ DO MEXIKA 
Dátumy odletů 30. května, 6. června, 14. června, 21. června: 

délka zájezdu je na 6-7-8-11 až 15 dnu.

Zájezdy zahrnují: okružní letenku z Chicaga do Mexico City 
y^^v a nebo Guadalajara, pobyt v hotelů - vstupenky „Class A” 

X<J na zápasy a další.
1^ L/ Vstupenky na zápasy je možno zakoupit i jednotlivě.

Pro bližší informace a tiskoviny volejte:
LIBBY BUCEK & (312) 482-8515kancelář 

0 (312) 354-7707 večer domů
Pozvání příbuzných z Československa rychle- 

spolehlivě-bez poplatku, letenky za nejnižší ceny.
Všechny doklady vystavené naší kanceláří

J' jsou notářsky ověřené. J
Zařídíme pasy, víza, rezervace 
hotelu, aut, pojištění, překlady

DISCOVERY TRAVEL, INC.
641S. La Grange Rd. 
La Grange, IL 60525



SOBOTA 12. DUŠNÁ Í986 — HLÁS NÁRODA — Sir. 5
zmařila své původní, ničím 
nenarušené přátelství s Bohem, 
je lidská přirozenost vyšinuta ze 
svého středu. Neposlušnost, 
vzpoura viile proti lásce jsou 
příčinou, že se JÁ vzepřelo proti 
osobě, nižší část lidské bytosti se 
vzbouřila proti složce vyšší. Ve 
stroji také přestanou fungovat 
všechna kolečka, havaruje-li 
hlavní kolo. Přání a pudy 
člověka fungují nesouladné, 
odstředivě, hledají své uspoko­
jení bez ohledu na blaho celého 
člověka a společnosti. Vášně us­
tavičně hrozí, že povstanou 
proti rozumu a viili. Avšak 
vzdor všem vášním zůstává 
pánem v domě vüle. V platnosti 
zůstává rozum, i když se tomu 
tělo vzpírá. Ve své nejhlubší 
podstatě člověk zkažený není!

Rány lidské přirozenosti
nám ztěžují žít opravdu 

ctnostně. Jsou čtyři: první je v 
rozumu, který byl prvotním 
hříchem oslaben a k pravdě se 
musí prodírat. Druhou ranou je 
zasažena vůle, která musí 
odolávat lákání menších dober, 
chce-li dosáhnout dobra nej- 
vyššího. Další dvě zranění mají 
vášně. Jedno nás nutí, abychom 
si udělali všechno pohodlné, 
druhé má nás k tomu, abychom 
obcházeli vše co působí obtíže. 
Z toho plyne, že na nás nutně 
přicházejí pokušení dopouštět 
se zla. Ale pokušení není nic 
hříšného. Za to, že nás přepadá 
pokušení proti čistotě, může 
člověk právě tak málo jako za 
to, že mu kručí v břiše, když má 
hlad. V prvním případě se musí 
bránit, aby se nedopustil man­
želské nevěry, v druhém 
případě se musí snažit, aby 
nepodlehl nemírnosti v jídle. 
Nad své síly nikdy pokoušeni 
nejsme. Každé mravní selhání 
jde na naše konto, protože 
máme možnost svobodné volby.

Oslabené já se snaží klamně 
naplnit

něčím, co je uchopitelné 
smysly. Vidí dokonalost a úp­
lnost v tom, co má, ne v tom, 
čím lidská osoba je nebo čím se 
může stát. Abychom udělali 
klamným soudům JÁ přítrž, 
musíme obrátit své jednání a 
zavést rovnováhu mezi vnitřním 
duchovním vývojem a vnější 
činností. JÁ se musí zkrotit, 
očistit, osvobodit. Sv. Pavel o 
tom píše Efesanům: „Takhle 
jste se tomu přece o Kristu 
neučili! V jeho škole jste slyšeli - 
podle pravdy, která je v Ježíšovi 
- že se máte zbavit dřívějších 
způsobů života a přestat být 
člověkem starým, který se žene 
za klamnými rozkošemi - a 
přivede ho to do zkázy. Stále si 
obnovujte mysl po její duchovní 
stránce a oblečte člověka 
nového, který je stvořen podle

Božího vzoru jako skutečně 
spravedlivý a svátý.” /Ef 
4,20.24/
Dři 4 i

Sebekázeň je nutná
protože tělo a duše, tělesná 

podstata člověka a jeho duch, 
nižší JÁ a vyšší JÁ čili osoba 
mají své vlastní požadavky. 
Vyšší JÁ nemůžeme objevit, 
pokud nižší JÁ není zkroceno. 
Je však nutné sebekázeň 
správně chápat. Sebekázeň 
nevyžaduje, abychom se jako 
puritáni zříkali zla pro dobra 
pozemská. Tohle pojetí 
sebekázně vneslo do lidské 
společnosti dva od sebe odlišné 
zájmy: jedním byl chrám v 
neděli, druhým továrna, kde se 
celý týden pracuje pro výdělek. 
Nakonec takové dělení skončilo 
zesvětštěním a úplným zánikem 
duchovního života. Sebekázeň 
nemá nic společného se stoicis­
mem nebo s naprostým vyh­
lazením vášní. Vášně samy o 
sobě nejsou něčím špatným, jen 
jejich zneužití je špatné. Mravní 
hodnota vášní závisí na tom, jak 
jich rozum a vůle využijí. Mag- 
daleniny vášně Pán nezničil, 
změnil je v apoštolát, ve váš­
nivou lásku k Bohu. Ani mohut­
nou energii Pavlovu nezastavil, 
svedl ji jen do jiného řečiště, do 
apoštolské horlivosti a lásky.

Co znamená sebekázeň?
Neznamená, že se člověk 

musí něčeho vzdát - to znamená 
vždycky ztrátu. Pán žádá, aby­
chom věci tohoto světa směňov­
ali za něco lepšího. „Co může 
dát člověk v náhradu za svou 
duši?” /Mk 8,37./ Vyměnit - to 
znamená, dát něco, co příliš 
nepotřebujeme za něco, bez 
čeho nemůžeme žít. Musíme se 
rozhodnout co postrádat 
můžeme, abychom získali to, co 
postrádat nemůžeme. Obej­
deme se bez peněz, ale ne bez 
chleba. Vyměníme tedy peníze 
za chléb. Jsou duše, které poz­
návají, že se obejdou bez 
majetku, ale nemohou post­
rádat štěstí, být úplně zbavené 
starostí o hmtoné statky a vla­
stnit jediné Boha. Hmotné 
statky - majetek - vyměňují za 
více Boha - dělají slib chudoby. 
Jiní vidí, že mohou žít bez uplat­
ňování své vůle, ale nesnesou 
pomyšlení, že by žili bez sjedno­
cení své vůle s vůlí Boží. Dělají 
tedy slib poslušnosti. A jsou 
lidé, kteří dávají přednost 
životu bez tělesné lásky, když je 
víc nadchne láska duchovní. 
Slibem čistoty se rozhodli vym­
ěnit lásku tělesnou za lásku 
duchovní a tak důsledkem jejich 
výměny je nevášnivá vášeň a 
vnitřní klid a mír. Kdyby askeze 
spočívala jen v tom, že se 
nečeho vzdáváme, byla by to 
ztráta, omezení přirozenosti, 
ochuzení života.

Svaty Josef byl zvolen za 
spolupatrona Ceske zeme pn 
zemském snému, svolaném do 
Českých Budějovic roku 1654. 
Potom býval zobrazován mezi 
českými zemskými ochránci. 
Také jeho svátek býval svátkem 
zasvěceným. Slavily ho společně 
cechy, později řemeslné spolky, 
které k jeho cti stavěly četné ol­
táře, sochy, kapličky, zvony, 
hlavně umíráčky. Ač byla jeho 
úcta původně spojována s úctou 
mariánskou, český národ pro­
jevoval tomuto světci úctu 
samostatnou, jak to dokazuje 
115 jeho svatyň v Čechách a na 
Moravě a dále 30 kostelu, post­
avených našimi krajany v 
Americe v druhé polovině 
minulého století.

Jméno Josef se těšilo v 
Čechách a na Moravě 
neobyčejné oblibě, úctě a váž­
nosti jako jméno křestní. Tak 
např. v místopise obce Pičína na 
Příbramsku se uvádějí Josef a 
Matěj za nejvíc používaná 
jména. V mnohých účetních 
knihách jednotlivých obcí, 
cechu, spolku živnostníku jsou 
zaznamenány i mimořádné výd­
aje spojené s oslavou svátého 
Josefa. Tak třeba v obci 
Šťáhlavech na Plzeňsku až do 
roku 1877 společný cech tesařů, 
zedníku, mlynářů, pokrývačů a 
pekařů se účastnil 19. března 
slavné mše svaté. V některých 
krajích byly konány zvláštní 
rodinné pobožnosti po celý bře- 
zen ke cti svátého Josefa a na 
Moravě k větší jeho cti vyh- 
raženo ještě pondělí. Ve 
Slezsku, kde úcta k svátému 
Josefu byla všeobecná ještě 
počátkem tohoto století, se v 
rodinách modlívali každou 
středu „růženec svatojosefský".

Podle starých obecních zří­
zení na Poděbradsku byla 
ponechávána nejdůležitější 
obecní rozhodnutí na valnou 
hromadu, svolávanou vždy 
pravidelně o svátku svátého 
Josefa, jako v Chotěšicích a 
jinde. Ke cti svátého Josefa bylo 
učiněno též mnoho votivních 
darů, obrazů, slibů a fundací. 
Jeden z mnohých učinil známý 
duchovní správce v Hronové 
profesor Josef Regner (v Jirás­
kových spisech pod jménem 
Havlovický). Vysadil roku 1856 
o svátku svátého Josefa kolem 
kostela lípy, které měly podle 
jeho přání po stu letech být vyk­
áceny, za stržené peníze 
koupeny nové mladé lípy a z 
přebytku zřízena nadace na 
sloužení mše svaté na svátek 
svátého Josefa.

Svatý Josef jako svátek byl s 
mnohonásobnou radostí očeká­
ván učni a tovaryši všech cechů. 
Podle starodávných pravidel se

říkalo, že svátý Josef odnese sví­
cen, čímž byla značně zkrácena 
pracovní doba, a také byli přijí­
máni noví učni. Ti, jimž čas 
učení vypršel, dostávali vysvěd­
čení za vyučenou. Proto kněz při 
mši svaté sloužené v tento den 
dával naučení mladým lidem, 
když právě vstupovali do 
nového úseku života. Tito živ­
nostníci měli obyčejně v kostele 
oltář zasvěcený svátému Josefu, 
jak je to vidět dodnes v 
mnohých kostelích.

Svatý Josef býval patronem 
nespočetných řemesel, zvláště 
truhlářů, tesařů, dřevorubců, 
kolářů, pilařů, zedníků, 
pocestných, společných řemesel 
a jiných. Také býval patronem 
různých stavů - mládeže, 
jinochů, snoubenců, manželů, 
sirotků, dělníků a jiných růz­
ných spolků, v zoufalých 
situacích, trpících bytovou 
nouzí, lidí bez přístřeší, šťastné 
hodinky smrti, křesťanských 
rodin, ochránce církve, ochr­
ánce před různými chorobami, 
zvláště morem, dále krajin a 
měst.

Také osady měly ve znaku 
svátého Josefa, Polom na Bys­
třičku, Hluboká nad Perštýnem 
aj. Tyto a jiné patronáty jsou 
společné všem křesťanským 
zemím, ale je zde zvláštnost, 
která se vyskytuje snad jen v 
Čechách. V Čáslavi se zacho­
valy městskou radou roku 1725 
schválené artykule zvláštního 
svatebního cechu „hráčů, 
musikantů, družbů a mláden­
ců”. V druhém bodě těchto ar- 
tykulů se praví: „Pro lepší vznik 
a zvelebení tohoto počestného 
shromáždění mocnou orodov­

MINARIK’S BAKERY

Možno 
objednat 

telefonem: 
laskavá 

a rychlá 
obsluha Česky 

i anglicky

FINEST CZECH PASTRIES AND COOKIES 
WE SPECIALIZE IN 
PARTY AND WEDDING CAKES

• Všechny pekařské a cukrářské výrobky
• Evropské speciality
# • Special Homemade” cukroví
• Velmi chutné máslové housky a átrúdl

5832 W. Cermák Rd, Cicero, III. 60650
OLympic 2-2854

Zdar VI. mezinárodnímu sokolskému sletu ve švýcarském 
Curychu ve dnech 3.-6. července 1986! 

Plánujete se jej zúčastnit?
Zavolejte naši kancelář. Organisujeme oficiální zájezd 
Americké obce sokolské. Poradíme Vám jak spojit Vaši 
účast na sletě s dalšími zájezdy po Evropě.

Skupinové odlety do Československa 1986: 
14. května, 12. června, 10. července, 

7. srpna, 18. září.

CIHAK WORLD TRAVEL, INC.
6302 WEST ČERMÁK ROAD 

BERWYN, ILL. 60402

nici, nejdůstojnější Rodičku 
Boží, Marii Pannu s jejím nej­
čistotnějším ženichem svátým 
Josefem sobě za patrony 
zvolujeme. Ke cti jejich kaž­
doročně na den slavný zas­
noubení Panny Marie se svátým 
Josefem (23. ledna) mši svátou 
sloužiti dáti.”

Bohatá je i lidová poesie 
svatojosefská. Často jej oslavují 
lidové a dětské modlitbičky. 
Pěkná by byla i kapitola 
svatojosefských pranostík. Jen 
na ukázku:
Svatý Josef dřeva naštípe a 
Panenka Maria zatopí. - Je-li na 
svátého Josefa a na Zvěstování 
Panny Marie pěkný tichý den, je 
rok bez velkých větrů a bouří. - 
Pěkný den na svátého Josefa 
zvěstuje dobrý rok. - Je-li na 
svátého Josefa jasno, bude 
úrodný rok. - Je-li na svátého 
Josefa sníh, urodí se hojně 
bílého jetele. - Je-li na svátého 
Josefa mráz, bude hojně ovoce.

K významným jarním slav­
nostem v samé Praze patřila 
svatojosefská pouť. Mimoto se 
projevovala svatojosefská úcta 
mnohostranně v různých drob­
nostech. Tak např. na křtitelnici 
ve Vysokém Mýtě z roku 1499 je 
mezi českými světci a apoštoly i 
reliéf svátého Josefa. Na vée- 
lařské výstavě v Praze se 
ukazoval lidový vyřezávaný úl s 
podobou svátého Josefa ze 
severovýchodních Čech. V Měl­
níce je ve vinných sklepích vel­
iký sud z řezbou svátého Josefa z 
roku 1890. Takových a jiných 
podrobností by se našlo bez­
počtu.
(Z pozůstalosti Antonína 

Šorma)

Phones (312) 795-9050 — Chicago (312 ) 242-6110

Svatý Josef, český patron
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saná, jako ta o prohrané bitvě o 
Alamo. Čtěte a posuďte sami!

Paní Jiřině Fuchsové za to její 
vyprávění upřímně děkujeme. 
A brzy se nám zase ozvěte!

Redakce

Jiřina Fuchsová:

BUFFALO BAYOU
„Měřeno výsledky, k nimž 

vedlo, řadí se střetnutí v San 
Jacinto mezi rozhodující, 
světové bitvy. Nezávislost 
Texasu na Mexiku zde dobytá 
vedla k annexi Texasu a k 
Mexické válce, a posléze k 
připojení státii Texas, New 
Mexico, Arizona, Nevada, 
California, Utah a částí Col­
orada, Wyomingu, Kansasu a 
Oklahomy. Téměř jedna třetina 
celkové plochy nynějších Státii 
amerických, zhruba milion 
čtverečních mil, změnilo 
suverenitu. ”
/Nápis v základech monumentu 

v San Jacinto/

Je jedenáctý březen 1836. V 
Gonzales, zhruba padesát mil 
východně od Alama, přebírá 
Sam Houston velení necelých 
čtyř set nevycvičených dob­
rovolníku. Santa Anna, který 
rozdělil své zkušené vojsko na 
několik proudu, pročesává 
Texas od západu k východu a 
hasí poslední ohýnky texaské re­
voluce. Houston už ví, že 
Alamo padlo. Ví i to, co a kde 
dělá Santa Anna. Ale ví také, že 
tisícovce zkušených mexických 
vojáku pod Santa Annovým vel­
ením se s hrstkou svých postavit 
nemiiže. Zbývá jedna naděje. 
Fannin. Houston posílá Fan- 
ninovi rozkaz opustit Goliad a 
připojit svých několik set voj­
áků k Houstonovu vojsku. 
Oddíl Santa Annovy armády se 
utkává s Fanninem, poráží ho, a 
bere třista zajatců. 27. března 
před rozbřeskem je z rozkazu 
Santa Anny třista zajatců post­
říleno. Je zle. Celý Texas je v 
pohybu. Na východ k řece 
Sabině putují ze svých usedlostí 
ženy, děti a rodiče Hous-

tonových dobrovolníků. Mladá 
vláda nezávislé republiky je na 
útěku. Je chladno, prší, a vět­
šina Texasu je jediné jezero 
rozbředlého bahna do něhož se 
boří kola vozů, z něhož s 
námahou vytahují nohy lidé i 
dobytek. Je zle. Houstonovi 
dobrovolníci, nedostatečně 
oblečení, špatně vyzbrojení, 
nesecvičení, planou touhou 
utkat se se Santa Annou. Planou 
touhou pomstít Alamo a 
Goliad. Když Houston nařizuje 
ústup na východ, reptají a pod­
řizují se jen s nevolí. Když 
Houston odmítne zaujmout 
pozici na řece Colorado a post­
avit se Santa Annovi na odpor, 
obviňují svého velitele ze 
zbabělosti. Mnozí dezertují, ale 
na jejich místa rychle přibývají 
jiní. Přes všechny ztráty má 
Houston zhruba přes tisíc mužů. 
Při překročení řeky Brazos se 
problémy opakují. Vojsko se 
opět zčásti vyměňuje. Houston s 
největším vypětím sil udržuje 
jakous takous kázeň. Když voj­
sko hrozí otevřenou vzpourou, 
nechává v táboře vykopat dva 
hroby. Prvý pro toho, kdo své 
druhy ke vzpouře proti vrc­
hnímu veliteli vyzve. Ten druhý 
pro prvého, kdo se k němu 
připojí...Osmnáctého dubna se 
Houston přibližuje k Harris- 
burgu, vypáleném Santa 
Annou. Skauti přinášejí čerstvé 
zprávy o pohybu Santa Anny. 
Ve velitelském stanu hoří svíce 
po celou noc. Houston ji tráví 
nad mapami zátopky a bažin...

XXX

„...Chorvátiim opakoval setník 
viili podplukovníka a dal jim - 
dlouhou noční cestou unaveným 
- povolení k odpočinutí; oni pak 
s hlasitým plesáním poručení 
jeho přijavše, umístili se ve vys­
oké trávě kolem malého 
pahorku, který právě na obrubě 
rozlehlé roviny ležel, v rovné 
linii se vsí Radimí a vyc­
házejícím sluincem... ”

K. H. Mácha, Valdice

Devatenáctého dubna 
zanechává Houston v táboře 
výstroj a všechny raněné. S osmi 
sty mužů zahajuje pochod k 
Buffalo Bayou. Santa Anna se 
svými třinácti sty se pohnul, aby 
zasadil poslední ránu nezávis­

lému Texasu. Houston je na 
pochodu celou noc. Dvacátého 
ráno zaujímájí jeho oddíly 
pozice ve skupině dubů na roz­
lehlém travnatém prostranství 
ze všech stran obklopeném ra­
menem řeky, zálivem, 
bažinami. Santa Anna o Hous- 
tonových pozicích ví. A posílá 
na uvítanou dělo, které 
Texasané okamžitě vyřizují 
dvěma salvami sekaných pod­
kov. Než hlavní útvar mexic­
kého presidenta-generála 
dopochoduje na místo, je Buf­
falo Bayou zahaleno tmou.

Houstonovi vojáci dle roz­
kazu vaří večeři a jdou spát. 
Totéž činí i vojsko Santa Anny. 
Santa Anna nespěchá. Santa 
Anna ví, že čas je na jeho 
straně. Už teď má jeho armáda 
velkou převahu. A další čtyři 
stovky generála Cose jsou na 
cestě...

Spí Sam Houston a texaský 
tábor ve skupině dubů, spí 
nerušeným spánkem dokonale 
uniformované a dobře vyz­
brojené oddíly Napoleona 
Západu, Santa Anny.

Jedenadvacátého dubna ráno 
je osm stovek Texasanů přip­
raveno k boji. Ale jejich velitel 
nevydává rozkaz. Jejich velitel 
vstává v deset, o jedenácté si 
nechává přinést snídani. Když je 
mu hlášeno, že generál Cos 
dorazil do mexického ležení, 
vydává první rozkaz: podřízn­
out most, jedinou ústupovou, 
cestu z močály obehnaného 
travnatého prostranství...

Kolem poledne se k 
bojechtivému vojsku přidávají i 
velitelé. Houston, aby zažehnal 
propukající vzpouru, svolává 
poradu velitelů. Vyslechne vše­
chny názory aniž by sám co řekl, 
aniž by vysvětlil cokoli. Zcela v 
souhlase s tím, co napsal před 
několika dny v dopise prozatím­
nímu presidentovi: „Nes- 
volávám žádné válečné porady. 
Jestliže se stanou nějaké chyby, 
vina bude jen a jen moje...”

Zatím velitelé v mexickém le­
žení pomalu nabývají názoru, že 
Houston má v úmyslu bitvu 
vzdát. Jinak by začal s útokem 
hned ráno. Sebejistí Mexičané 
očekávavší útok v ranních 
hodinách, odsedlali koně, pos­
pávají ve stínu dubů, v kotlích 
dovařují oběd...

Přichází třetí odpoledne. 
Slunce, které ráno z východní 
strany prostranství, z téže 
strany, kde leží Santa Anna, 
svítilo do texaských pozic, se 
nyní zvolna níží. Duby na 
západní straně vrhají dlouhé 
stíny, zatímco Santa Annův 
tábor je obestřen, protkán slun­
cem, nasvícen do nejmenších 
podrobností. A rozkaz, na který 
čekali texaští dobrovolníci po 
tolik dlouhých dní a hodin, 
přichází: „Do . zbraně!".
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6312 WEST CERMÁK ROAD 
BERW Y N, ILLINOIS 60402
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„Seřadit!”
Přesně o půl čtvrté vyráží na 

pravém křídle jízda, aby od­
lákala pozornost Mexičanů od 
pěchoty blížící se vpřed vysokou 
travou. Dvě Houstonova děla 
jsou tiše a bleskurychle vyt­
lačena vpřed, na necelých 
dvěstě yardů od mexického le­
žení. Uprostřed slunečného 
bílého dne se osmset Hous- 
tonových dobrovolníků vrhá 
vpřed. „Alamo!”, „Goliad!” 
rozléhají se výkřiky a nad 
hlavami Texasanů zahoří pře­
kvapivým očím- generála Santa 
Anny dva prapory. Jeden je 
rudý, a nikdo neví lépe než sám 
Napoleon Západu, co jeho 
barva znamená...Ten druhý je 
ze světlého hedvábí a je na něm 
braz krásné mladé ženy 
zdvíhající vysoko nad hlavu 
nahý meč. Na šerpě, přehozené 
přes čepel meče, se tmí černá 
písmena: LIBERTY OR 
DEATH!

Dvacet minut nato je po 
všem. Travnaté prostranství na 
Buffalo Bayou pije mexickou a 
texaskou krev. Ztráty generála 
Sama Houstona, budoucího 
presidenta svobodného Texasu, 
jsou devět mrtvých a třiadvacet 
raněných. Napoleon Západu, 
generál, president a posléze dik­
tátor Mexika Antonio Lopez de 
Santa Anna zběsile prchá 
bažinami Buffalo Bayou a kus 
po kuse se zbavuje generálské 
uniformy, nechávaje za sebou 
šestset třicet mrtvých, dvětěosm 
raněných a sedmset třicet 
zajatých...Nezávislá republika 
Texas už není snem, ale skuteč­
ností.

XXX

Zastavuji na zcela opuštěném 
parkovišti před monumentem. 
Děti už jsou z auta venku a 
zdolávají kamenné schody ved­
oucí k budově muzea. 
Zamykám oře a zůstávám stát, 
po pravé ruce východ, po levé 
západ. Slunce dopadá šikmo 
zprava, protože je ráno a pro­
tože teprve stoupá do zenitu. 
Necelou míli po mé levé straně 
je skupina nevelkých budov, za 
nimi ostrov vzrostlých dubů... 
Ano, je 22. dubna 1836 ráno. 
Slunce dopadá šikmo 
zprava...Pod jedním ze 
zvrostlých dubů, opřen o kmen, 
sedí se zlomenou nohou Sam 
Houston. Jeho kůň byl pod ním 
zabit, on to odnesl jen tou 
zlomeninou. Přehršle krvavých 
šrámů tu či onde se nepočítá. 
Slunce stoupá výš a výš... A 
potom, k polednímu, přivádí 
hlídka otrhaného zajatce. Má 
černé vlnité vlasy, krátkou 
bradku. Výkřiky hlídaných 
mexických vojáků „El Pres­
idente!”, „El Presidente!” nev­
nímá. V jeho očích jakoby cosi 
vyhaslo.-. .______ _

„Generál Santa Anna”, hlásí 
hlídka. Houston se napřimuje a 
pevněji se opírá o drsný kmen za 
svými zády. Jeho oči bez 
sebemenší změny klidu, jakoby 
k samé lhostejnosti unaveného 
výrazu, zkoumají tvář muže v 
cárech. To je on...Generál, El 
Presidente, diktátor, zajatců 
nešetřící válečník Antonio 
Lopez de Santa Anna...Bowie, 
Travis, Crockett... Rudý 
prapor... Alamo!... Fan­
nin...Mrtvý Fannin a tři stovky 
jeho taktéž mrtvých dobrovol­
níků...Gonzales, Colorado, 
Brazos...Zima, déšť, Texas 
proměněný v jediné jezero 
bahna... Do bahna znovu a 
znovu zapadající kola dvou pos­
ledních děl...Pochod za dne, 
ohně za noci...Noci beze 
spánku...Bouřící se, vzpurní, 
neukáznění vojáci...Dopisy o 
tom, jak pár týdnů starý nezá­
vislý Texas, on sám i jeho věčně 
ustupující „vojsko” jsou pře­
dmětem škodolibého, všeobec­
ného posměchu... Úzkost... Úz­
kost sedící jako můra v 
zádech...Úzkost, bez níž se 
nenajíš, nevyspíš... Nevydáš 
jediný rozkaz, rozkaz, za který 
neseš sám, jen ty jediný, plnou 
zodpovědnost, aby ti pokaždé 
vzápětí úzkost úžeji, pevněji, 
nemilosrdněji nesevřela 
hrdlo... Posměšky, pochybnosti, 
otevřené urážky těch, kdo se 
den po dni s tebou vlekou 
bahnem...Kteří si někdy říkají 
„tvoji přátelé”...A pak, Hous- 
tonovy oči se na chvíli zadívají 
přes skleslá ramena muže 
stojícího před ním, čtyři stopy 
vysoké vyvýšeniny mrtvých, 
tam, v nevelké dálce pod duby 
na opačném konci travnatého 
prostranství, tam, ještě dál, v do 
bezedná se propadající bažině...

Sam Houston cítí, jak se mu 
nerovná kůra stromu bolestivě 
vrývá do zad. A pak se mu zdá 
jakoby v nevýslovné, drtící, k 
zemi srážející únavě zračící se v 
obličeji otrhaného muže 
stojícího před ním, spatřil zrcad­
lový obraz své vlastní úzkosti, 
své vlastní strašlivé únavy...Ja­
koby tak spatřil svou vla­
stní...smrt...

„Go. You can go now. You 
are free...” říká tichým, unav­
eným hlasem Sam Houston a 
velitelské gesto jeho ruky 
zadržuje okamžitou reakci pře­
kvapené hlídky. Teď, po vítěz­
ném boji, už se nikdo neodváží 
neuposlechnout velitelova roz­
kazu... Otrhaná postava mající 
místo tváře mrtvou masku se 
pomalu, mechanicky vzdaluje 
od dubu. A Sam Houston, 
hrdina osudné bitvy na Buffalo 
Bayou, ví, že vzdalující se muž, 
ač nezraněn a dosud schopný 
pohybu, je mrtev...
/J. Fuchsová: Z rukopisného 
cestopisu „Žluté růže Texasu'7

K 150. VÝROČÍ BITVY 
V TEXASKÉM  SAN JACINTO 
(Pokračováni ze str. 1)



SOBOTA 12. DUBNA 1986 — HLAS NÁRODA — Sír. 7

Pozdrav „z onoho světa”
Až teprve koncem února jsem 

obdržel vánoční pozdrav od 
přítele z Vysočiny. Nic 
zvláštního, že došel tak pozdě; 
to se stává často i více lidem, že 
na poštách zásilku někde založí, 
jako třeba i Hlas národa, 
posílaný mi letecky, a přesto 
jsem dostal lednové číslo až 
potom, když jsem již měl pře­
čtena dvě čísla únorová.

Ale tenhle vánoční pozdrav 
od přítele Stanislava došel až 
dva měsíce po jeho smrti. On 
ten lístek odeslal začátkem pro­
since, když ještě nevěděl, že 
sám se vánoc nedočká; zemřel 
tu neděli před svátky a víte jak 
zemřel? Tak jak bychom si 
mnozí přáli odejít z tohoto 
světa.

Bylo mu 86 roku, do poslední 
chvíle byl čilý, tělesně i 
dučevně. Smrt jej zastihla právě 
když šel do Špitálského kostela 
na mši svátou. Klesnul na ulici a 
na místě skonal. A já tu teď 
sedím nad jeho vánočním 
lístkem a přemýšlím, jestli je 
možné, aby s tím na papíře nap­
saným pozdravem ke mně 
doletěl i duch zesnulého přítele. 
Je to divný pocit, bláhová myš­
lenka, ale uvažuji, jestli up­
římně napsaná slova jsou dop­
rovázena i jakýmsi duchovním 
pozdravem ze záhrobí. Jen Bůh 
to ví, on je vševědoucí, jen on 
spravedlivě soudí a dle zásluhy 
odměňuje - tak nás učí církev 
svátá. Ale já bych rád věděl 
jestli ti, kteří nás na onen svět 
předešli vidí z věčnosti co se na 
tomto světě děje a jak na ně vzp­
omínáme.

Měsíc předtím než mně pošta 
doručila ten opožděný vánoční 
pozdrav jsem obdržel úmrtní oz­
námení a dopis od našeho 
společného přítele, a tak tu 
sedím nad těmi zprávami a poz­
dravy. Vzpomínám.

* 
* *

Stanislav byl nejen mým, ale 
celé naší rodiny a téměř všech 
babíkovských sousedu přítel. 
Byl strojní zámečník, který se 
specialisoval na opravy hos­
podářských strojil, a přitom měl 
za 1. republiky obchodní zas­
toupení několika továren na 
tyto stroje. Byl starší než já a tak 
jsem ještě chodil do školy, když 
prodal otci několik strojů a v čas 
potřeby nám je opravoval. 
Pracoval v dílně se dvěma 
pomocníky a ani dost málo 
nenadsazuji když řeknu, že v 
celém svém životě jsem doma 
ani v cizině nepotkal zručněj­
šího a poctivějšího řemeslníka.

Byl to muž prostřední post­
avy, dobře vyvinutých svalii a

bystrého rozumu. Nepamatuji 
se, že by odřeknul nějakou 
sebesložitější práci, pustil se do 
všeho.

Bylo to koncem války, když 
se Honzovi Pasekovýmu splašili 
koně a rozbily mu secí stroj. „To 
je tak rozbité, že to nikdo nedá 
dohromady,” povídal nahlas 
Franta Vondráčku.

„Ale dá, zkusíme Stanislava! 
Teď ve válce se nový stroj 
nesežene,” rozhodl starý 
Paseka.

A tak dopravili rozbitou 
mašinu do Stanislavovy dílny. 
Ten hodnou chvíli přehazoval a 
prohlížel zohýbané a zpřerážené 
části stroje, pak se zadíval na 
Honzu a opět na tu rozbitou 
spoušť a uvažoval: „Dáváte těm 
mladým koním moc ovsa, když 
je máte tak bujné, že nadělají 
tolik škody. No, co se dá dělat? 
Nový stroj vám teď ani já 
neseženu, a tak to musíme dát 
nějak dokupy. Dejte si u koláře 
v Kostelci udělat nové kolo a my 
s tím tady něco uděláme. Štěstí, 
že začíná zima, a tak na to 
budeme mít trochu času.”

A slibu náš přítel dostál. Za 
měsíc si už Honza odvážel ze 
Stanislavovy dílny secí stroj 
jako nový. A tak mne až u srdce 
bolí, když si uvědomím, že ty 
dovedné ruce již dopracovaly. 
Někdy lituji toho, že člověk od­
chází na věčnost a bere s sebou 
všechnu dovednost a za celý 
život získané zkušenosti.

Po mém odchodu do ciziny 
jsem ztratil spojení s mnoha 
přáteli; ani o Stanislavovi jsem 
dlouho neměl žádných zpráv. 
Až po dlouhých létech jsem od 
něho dostal dopis, ve kterém 
mně sděloval, že je živ a zdráv, 
že ještě pracuje a často na nás 
vzpomíná. Každý rok si vyjde na 
pouť na Chlumek a často že 
podniká pěší výlety do okolí. 
Ne, nejezdí již na motocyklu 
jako za mladých let, chodí 
hodně pěšky, a jen když spěchá 
jede na kole nebo ho syn doveze 
autem. Měli jsme radost z jeho 
dopisu, hned jsme mu odepsali a 
během několika roku jsme si 
vyměnili řadu přátelských 
dopisu. V tom čase byl již 
několik roků vdovcem, žil sám a 
tak toužil po spojení s bývalými 
přáteli.

Až teď přišlo to smutné ozná­
mení s dlouhým dopisem od 
jeho přítele Tomáše. Je to hezký 
a upřímný dopis, a proto z něj 
opíši alespoň několik odstavců.

*
Babikov, 17. ledna 1986 
Milý Jane,

přijměte srdečný pozdrav, 
který zasílám rovněž Vaší milé 
paní a celé rodině. Teprve dnes 
se dostávám k tomu, abych Vám 
oznámil smutnou zprávu o úmrtí 
našeho společného přítele 
Stanislava, který si Vás tolik ob­
líbil a často o Vás hovořil.

Stanislav byl přes poměrně 
vysoký věk - (o kterém 
mimochodem vůbec nechtěl 
mluvit - a říkal, že je jenom 
starší) - neobyčejně čilý, jak po 
stránce duševní tak i fysické. 
Měl stále o všem dobrý přehled 
a o vše se živě zaj ímal. Jen v pos­
ledních letech - (po zlomenině 
nohy, když ve stáří 83 roků 
spadnul s kola, a potom po 
operaci oka) - již nebyl tak 
pohyblivý. Jinak s námi 
společně podnikal dlouhé turis­
tické pochody, takže blízké 
okolí, kam ve svém životě tolik­
rát cestoval za různými op­
ravami, mohl stále sledovat i s 
proměnami, které přináší 
současný život. Pravidelné jsme 
chodívali přes Štěpánov - kolem 
„Obrázku” na poutě na 
Chlumek, jako snad jediní pout­
níci - pěšky. V této souvislosti si 
vzpomínám na jeho poslední 
návštěvu tohoto vzácného pout­
ního místa. Protože Stanislav již 
nemohl tak dobře chodit, jeli 
jsme autem na Zbožnov, kde 
jsme je nechali u zvoničky ve 
stínu pod lípami, a další cestu 
jsme šli pěšky. Z té pouti jsme 
Vám poslali pozdrav.

Osudnou neděli 22. prosince 
se Stanislav vypravil do 
Špitálského kostela na „Vel­
kou” mši svátou, ale již nedošel. 
Smrt jej zaskočila na poloviční 
cestě, jak odbočuje silnice 
směrem do Šraňku. Bylo to o 
poslední adventní neděli, ře­
čené „Zlaté”. Jak celý život poc­
tivě a svědomitě pracoval a žil, 
tak rychle a bez trápení odešel.

Milý Jane, včera došel Váš 
dopis s kopií článku o Toulov- 
cových maštalích, který v nás 
vyvolává mnoho vzpomínek.

protože otec Stanislava 
pocházel z Kamenného Sedliště 
u Budislavi. Tam v Maštalích v 
divokých skalách jsme často 
tábořili, sbírali borůvky a 
chodili jsme do Proseče. Kdysi 
jsem četl Váš článek o oltářním 
obraze Nanebevzetí Panny 
Marie ve Skutči. Tam před tím 
oltářem Stanislav tedy spočinul 
v rakvi při „jeho” poslední mši 
svaté.

Při této příležitosti chci Vám 
poděkovat za krásný vztah, 
který jste měl k zesnulému 
příteli. On nám s radostí dával 
číst Vaše dopisy, které v nás 
prohlubovaly lásku k rodnému 
kraji. Často jsme o Vás hovořili 
při našich výletech, ať již u 
Litomyšle, v Podskalí u Svaté 
Anny, v Hlubočicích, v Pod- 
lažicích, nebo na tragickém 
místě, kde kdysi stávaly Ležáky.

Na podzim minulého roku 
projevil Stanislav přání navštívit 
Vaši Marii v Babíkově. Jeli jsme 
autem po nové obchvatové sil­
nici a vše se mu tolik líbilo. Bylo 
to v neděli po sv. Václavu, 
počasí bylo pěkné, výlet se nám 
zdařil. Při zpáteční cestě pro­
hodil, že se příště zastaví u 
přítele Poslušného. Tato návš­
těva se však již neuskutečnila.

Stanislav bude chybět nejen 
nám blízkým přátelům, ale i 
lidem z celého okolí, protože za 
ním stále někdo chodil s 
nějakou prací a on se snažil 
každému vyhovět. A my, ve víru 
životního shonu jsme ani 
nepomyslili na to, že při jeho 
elánu bude jednou všemu 
konec....
S upřímným pozdravem Vám i 
Vaší rodině _

Tomas V. 
Potud z dopisu našeho přítele.

* *
Mám před sebou na psacím 

stole pohlednici, na které je 
obraz barokního chrámu Matky 
Boží na Chlumku. Je to pohled-

KUPUJI ^^
starou bižuterii (Rheinstones), porcelán, sklo, ‘ 

staré flakony od parfému, šperky, 
stříbrné a postříbřené předměty, 

hlubotisky, obrazy - originály.

VOLEJTE od 4:00 P.M. do 10:00 P.M.
COLLECT 3 1 - (815) - 886 -1397

nice, kterou mi před časem pos­
lal Stanislav jako pozdrav z jeho 
poslední pouti. Jsou na tom 
lístku i podpisy několika milých 
lidí, na které mám pěkné vzp­
omínky z doby, kdy jsme byli 
všichni mladší.

To všechno jen potvrzuje múj 
názor, že máme hledat jasnější 
stránky v knize národního dění. 
Ne zákony, ne politické strany, 
a ani vlády nejsou zárukou 
národa, ale živoucí lidé jsou 
jeho duší; jednotlivci tvoří 
národ. Proto bude-li více lidí 
poctivě pracovat a křesťansky 
žít, bude lepší celá lidská 
společnost. ***

Z babíkovského samizdatu
Tuto zprávu mi poslali přátelé 

z Babíkova. Je to důkaz, že 
udržují spojení se světem, a že 
se starají o mravní zlepšení 
lidské společnosti. F. J. J. 
NĚMÝ VÝKŘIK

Jsem otřesen, řekl známý 
newyorský gynekolog MUDr. 
Bernard Nathanson, jeden z 
předních světových odborníku 
na umělé přerušování 
těhotenství, když se mu jako 
prvnímu člověku na světě 
podařilo natočit na videokazetu 
průběh potratu. Dr. Nathanson 
sám provedl už asi pět tisíc 
takových zákroku a na jeho 
klinice jich bylo za uplynulých 
deset let uskutečněno více než 
sto tisíc. Tento lékař při potratu 
pozoroval plod na ultrazvukové 
obrazovce. „Dítě před chirur­
gickým nástrojem zřetelně 
uhýbá, vrtí se, tluče kolem sebe 
ručičkama a až do chvíle, kdy je 
zabito, v němém výkřiku otvírá 
ústa,” řekl o svém pozorování. 
„To, co jsem viděl, učinilo ze 
mne zapřísáhlého nepřítele 
umělého přerušování 
těhotenství.” MUDrB. Nathan­
son videokazetu příznačně naz­
val „Němý výkřik”.

COMMERCIAL 
NATIONAL
BANK
Specif Service for Special People

Main Bank 
3322 South 
Oak Park Ave. 
Berwyn, Illinois 
60402
Manor Branch 
5919 West 
35th Street 
Cicero, Illinois 
60650
ALL PHONES: 
484-0800

 F. J. Janoušek:

VZPOMÍNKY 
 Z BABÍKOVA

Pěkné posezení najdete v přívětivém prostředí 
restaurace /j

CAFÉ EUROPE
u Mirka a Stelly Umlaufových

5710 West Cermák Road v Ciceru
RODINNÉ OSLAVY —PARTY —PODLE DOHODA 

ČESKO-AMERICKÁ KUCHYNĚ
DENNĚ ČERSTVÁ JÍDLA — BAR 

TELEFON: 656-3555
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Mexico. — Dne 30. března 
zažilo Mexiko dosud nej horší 
leteckou katastrofu ve svých 
dějinách: letadlo typu „Boeing 
727” mexické společnosti 
„Mexičana” se na cestě z mexic­
kého hlavního města do Los 
Angeles zřítilo v zalesněné vys­
očině u města San Miguel del 
Alto; všech 166 cestujících i s 
posádkou zahynulo. Mezi nimi 
bylo také 9 Američanu a dva 
Kanaďané. Příčina této havárie 
je dosud neznámá. Letecká 
společnost „Mexičana” neměla 
v posledních 17 letech žádnou 
leteckou katastrofu.

• • •
Washington. — Je-li ve 
Spojených státech někdo od­
souzen na doživotí kviili vraždě 
či znásilnění, nemusí svüj roz­
sudek brát příliš tragicky. Podle 
zprávy US departmentu 
spravedlnosti, zločinec od­
souzený na doživotí, stráví 
priiměrně ve vězení pouze 8 let a 
7 měsícii. V r. 1983 například 
bylo propuštěno na svobodu cel­
kem 768 lidí dříve odsouzených 
na doživotí; na Georgii 
připadalo 239 lidí, na Kalifronii 
117 a na Ohio 113 lidí. Podle 
jedné vládní studie z r. 1983 více 
než polovina vrahíi, od­
souzených na doživotí, zůstala 
ve vězení dokonce méně než 7 
let, a polovina lidí, odsouzených 
na doživotí za znásilnění, 
strávila ve vězení méně než 4 
roky. Asi 18 % všech od­
souzených na doživotí strávilo 
ve vězení pouze 3 roky nebo 
ještě méně. Asi tři čtvrtiny 
zločincii odsouzených na 
doživotí, bylo k tomuto trestu 
odsouzeno kviili vraždě, a 18 % 
jich bylo odsouzeno k témuž

trestu kviili znásilnění, či zločin­
nému přepadení.

• • •
San Francisco. — Seismologové 
organizace „National Science 
Coucnil” varovali už v r. 1980, 
že Kalifornie bude v příštích 30 
letech - s více než 50 % prav­
děpodobností - postižena vel­
kým zemětřesením. Po pros­
tudování 1,500 let seismické ak­
tivity v Kalifornii se dospělo k 
závěru, že na území podél 
trhliny San Andreas dochází k 
většímu zemskému otřesu 
priiměrně každých 145 let. Nyní 
ve dnech 29., 30. a 31. března 
bylo pobřeží středu státu 
Kalifornie postiženo třemi 
otřesy, měřícími 5.3, 2.2 a 4.0 
stupně na Richterově de- 
setimístné stupnici. Budovy se 
kymácely, rozbily se talíře na 
stole, v obchodech padaly z 
přihrádek na zem láhve a 
krabice, a byly také vyvráceny 
některé elektrické stožáry, 
takže na některých místech byly 
přerušeny dodávky elektric­
kého proudu. V posledních pěti 
letech došlo na území 150 mil 
kolem epicentru nynějších tří 
otřesii, celkem k 18 otřesům 
zemské kúry, jejichž velikost 
dosahovala 5.7 stupňů 
Richterovy stupnice či více. 
Seismologové upozornili na sil­
nou podobnost této skupiny 
zemských otřesů s řadou otřesů 
v Kalifornii na konci 19. století, 
po kterých pak v r. 1906 nás­
ledovalo obrovské zemětřesení, 
měřící 8.3 stupně, kterým bylo 
téměř úplně zničeno tehdejší 
město San Francisco.

• • •
Port-au-Prince. — Skupina pěti 
US kongresníků byla presiden-

tem poslána do hlavního města 
Haiti, aby na místě zjistila 
skutečný stav věcí a pak 
doporučila či nedoporučila zvý­
šení US ekonomické výpomoci 
Haiti. Kongresníci prý byli 
hluboce dojmuti dobrou víilí 
zatímního vojenského vládce 
Haiti gen. Henry Namphyho, 
ujišťujícího americké návštěv­
níky, že opravdu chce postupně, 
zavést ve své zemi demokratický 
řád a obrodit její hospodářství. 
US kongresníci ihned doporučili 
americkým podnikatelům, aby s 
plnou diivěrou nyní na Haiti in­
vestovali do nových podnikli.

• • •
Honolulu. — Ferdinand Marcos 
prohlásil 31. března novináříim, 
že se stále považuje za právop­
latného filipínského presidenta, 
že Aquinová je „hnusnou dik- 
tátorkou”, že on sám se 
nedopustil žádné korupce ani 
krádeží veřejných peněz, a že 
chová úmysl se ve vhodné chvíli 
opět vrátit na Filipíny jako 
právoplatný president.

• • •
Manila. — Na Filipínách zatím 
vládní komise horečně pátrá po 
zašantročeném bohatství Mar- 
cose a jeho přátel. Je pře­
svědčena, že je nabyl nepoctivě 
z veřejných peněz za své 
dvacetileté vlády. Je totiž post­
upně odhalováno, že Marcos a 
jeho přední stoupenci si nejen v 
cizině, nýbrž i na Filipínách, 
nahromadili pohádkové 
bohatství, existující v podobě 
bankovních kont, nemovitostí, 
investic v podnicích a v jiných 
formách. Tak si prý vybudovali 
obrovskou finanční mocenskou 
strukturu, kterou se nyní

Všem krajaniim v západním předměstí 
oznamujeme 

nedávné otevření nového 
ZDRA VOTNÍHO STŘEDISKA

v Brookfield, III.
FAMIL Y PRA CTÍCE CENTER 

of Brookfield, III.
9211 W. Ogden Ave. IL. 60513
Česky mluvící lékaři jsou Vám k službám 

JAN TUROŇM.D.
WALDEMAR TARASKIEWICZ M.D.

Oba jsou členy lékařské skupiny v Hinsdale Hospital - 
(120 N. Oak Hinsdale)

* vnitřní choroby
* gynekologie
* všechny laboratorní testy
* dětská poradna
* problémy stáří
* menší chirurgické zákroky v ordinaci

ORDINAČNÍ HODINY:
Od pondělí do čtvrtku: od 9:00 AM do 9:00 PM
V pátek: od 9:00 AM do 4:00 PM
V naléhavé potřebě i domácí návštěva

® 387 - 7000

Aquinová musí pokusit získat 
zpět pro stát a národ, chce-li 
zachránit Filipíny před 
ekonomickým zhroucením. V 
těchto případech bude musit 
jednat proti existující Mar- 
cosově ústavě a zákonům; 
nebude moci respektovat 
neomezené právo na osobní 
majetek bývalých mocipánů, 
ačkoliv chce plně respektovat 
právo na život a na osobní 
svobodu všech. Nebude to mít 
snadné. Marcosovi stoupenci se 
totiž všemožně snaží udržet si v 
rámci zákonů pro sebe to, co si 
za Marcosovy vlády nahrabali. 
Na druhé straně Marcosovi 
političtí protivníci se pokoušejí 
rezervovat si pro sebe z botatství 
Marcose a jeho stoupenců ty zt­
ráty na svém majetku, které 
utrpěli v důsledku pronásledo­
vání a policejního záboru svého 
majetku. Vše je ještě více 
zkomplikováno skutečností, že 
někteří bývalí Marcosovi blízcí 
spolupracovníci, kteří za Mar­
cose zbohatli, přestoupili v pos­
lední chvíli na stranu 
Aquinové, dopomohli jí k vít­
ězství, a teď si za to chtějí 
ponechat vše, co získali za Mar­
cosovy vády.Mezi nimi je např. i 
nynější ministr obrany Juan 
Ponce Enrile. Tito lidé důrazně 
požadují, aby vládní komise, 
vyšetřující ilegálně nabytá 
bohatství za Marcosovy doby, se 
jejich případy nezabývala. - 
Komunističtí guerilové „nové 
lidové armády”, operují už asi 
jen 50 mil severovýchodně od 
Manily, pokračují ve svém boji 
proti filipínské vládě a armádě. 
Při srážkách s nimi už bylo 
zabito, od začátku vlády

Aquinové několik set lidí. Dne 
2. dubna pak filipínští dělníci, 
kteří pracují na amerických zák­
ladnách - jak jsme už o tom psali 
- 12 dnu stávkovali s požadav­
kem zvýšení platů a různých 
pracovních výhod. Když jejich 
uniové vedení dočasně přijalo 
novou pracovní smlouvu, o 
jejíchž některých částech se 
dosud jedná, vrátili se do práce.

• • •
Bejrůt. — Nová francouzská 
vláda pravicového středu od­
volala 1. dubna z Bejrútu kon­
tingent 45 francouzských voj­
áku, kteří měli za úkol dohlížet 
na zachovávání příměří podél 
bejrútské „zelené linky”, od­
dělující od sebe západní 
mohamedánskou polovinu Bej­
rútu od východní křesťanské. 
Jako důvod francouzská vláda 
udala, že místní situace už 
nedovoluje francouzským 
pozorovatelům plnit náležitě 
jejich poslání. Francouzští voj­
áci plnili tuto svrchovaně nebez­
pečnou funkci už po celé dva 
roky. V týž den byl na „zelené 
lince” muslimským záškod- 
níkem zastřelen už 9. francouz­
ský voják při výkonu své funkce 
dohledu na zachovávání přím­
ěří. Zároveň byli v muslimském 
západním Bejrútu uneseni dva 
britští universitní profesoři; má 
se zato, že to je odveta za britské 
stranění Spojeným státům při 
jejich nedávném vojenském 
střetnutí s Libyí ve Středozem­
ním moři.

• • •
Athény. — Dne 2. dubna vyb­
uchla bomba v letadle americké 
společnosti TWA, letícím z 
Říma do Athén; došlo k tomu ve 
výši 15 tisíc stop nedlouho před 
přistáním letadla. Vzniklou 
děrou v přední části trupu 
letadla byly vzniklým tlakem 
vzduchu doslova „vyssáty” tři 
dospělé osoby a jedno nem­
luvně. Při dopadu na zem byli 
všichni čtyři zabiti. Jde o teroris­
tický čin, avšak dosud se neví, 
kdo tuto bombu v letadle umís­
til. Libyjský vládce Khadáfy 
prohlásil, že Libye s tímto činem 
nemá nic společného. Tele­
fonicky si tento čin přisoudila 
jinak neznámá „Arabská re­
voluční buňka<; prý to je odveta 
za americký útok na Libyi. Neví 
se však, zda taková skupina vů­
bec existuje, a nebylo-li toto 
telefonické sdělení dodatečně 
pouze využito k „výstraze pro 
USA.” Předvídá se však, že 
tento čin, spolu s pře­
dcházejícími teroristickými ak­
cemi - (zajetí výletní lodi Achille 
Lauro a teroristické útoky na 
letištích v Římě a ve Vídni 27. 
prosince 1985) budou mít letos v

Zhotovujeme přikrývky (deky) i polštáře 
z přineseného peří;

hotové povlaky na deky ve všech velikostech.
Máme největší výběr záclon (drapérií) do kuchyně, 

pokoju a ložnic;
soubory do kuchyně, pokojů, ložnic a koupelen;

sklad hotových prošívaných dek a polštářů 
z husího prachového peří a dacronu.

Velký výběr bed-spreads a drapérií téže bány.

Navštivte nás!
Rádi poradíme a odborně obsloužíme 

česky či anglicky.

Máme 45-letou zkušenost 
a stejně dlouhou dobu sloužíme svým krajanům 

jen kvalitním zbožím.

Těšíme se na vás!

^nť/rtfi/ fa

6533 WEST GERMAN RD., BERWYN ILL. 60402
G Ľ 4-1700

Hned naproti obchodu p. F. í'ancnera

LETEM SVĚTEM



SOBOTA 12. DUBNA 1986 — HLAS NÁRODA — Str. 9
létě silný vliv na snížení turistic­
kého ruchu v jihoevropských a 
západoevropských zemích. 
Mnozí Američané už skutečně 
také plánují strávit svou letošní 
dovolenou doma ve Spojených 
státech, a to v mnohem větší 
míře než obvykle. V Řecku, 
které žije z turistického ruchu, 
je už nyní o polovinu méně 
cizích turistu než vloni v téže 
době. Toto je pro řeckou 
ekonomii katastrofální, a proto 
řecká vláda nařídila rychlé zos­
tření dozoru na letištích, aby 
honem cizí turisty „uklidnila”.

• • •
Washington. — Rychlé klesání 
cen ropy na mezinárodních 
trzích působí těžkou hlavu nejen 
zemím kartelu OPEC, nýbrž i 
jiným producentiim tohoto 
zdroje energie, a také ovšem i 
americkým olejářským společ­
nostem, jejichž výdělky silně 
poklesly. Dne 1. dubna ceny 
oleje klesly na méně než 10 
dolaru za sud, avšak 2. dubna 
opět stouply na 11 dolaríi. V 
posledních třech měsících ceny 
oleje klesly o 60 procent, což 
sice přichází velmi vhod spot­
řebitelům, avšak velmi škodí 
jeho vývozcíim. I v olejářském 
priimyslu amerických státii 
Texas, Oklahoma a Luisiana 
velmi stoupla nezaměstnanost v 
důsledku klesání cen oleje. 
Proto místopresident George 
Bush za své návštěvy 
Arabského poloostrova, se pok­
ouší přesvědčit tamní velké pro­
ducenty ropy - včetně Saudské 
Arábie - že je v jejich vlastním 
zájmu snížit svou těžbu nafty a 
tak přispět k ustálení jejích cen. 
Jinak jim hrozí - stejně jako 
americkému olejářskému 
priimyslu - hluboké ekonomické 
otřesy. Snížením těžby ropy 
vymizí její velký přebytek na 
mezinárodním trhu a její ceny se 
ustálí. Jen SSSR nehodlá svou 
těžbu nafty snížit a svým 
satelitům ji prodává stále za 
stejně vysokou cenu. - Nejtížeji 
pak nesou snížení cen oleje 
neúměrně zadlužené země jako 
je Mexiko a Venezuela, protože 
jim to ztenčuje velmi potřebný 
přínos cizích valut k splácení 
úroků ze svých zahraničních 
půjček peněz.

Jeruzalém. — Iz­
raelský ministerský předseda 
Shimon Peres předložil 2. dubna 
za své návštěvy Spojených států, 
washingtonským vládním au­
toritám svůj plán na 
ekonomický rozvoj Blízkého 
východu v domnění, že když 
politické úsilí o vyřešení prob­
lému míru na Blízkém východě 
nemělo úspěch, mohla by být 
úspěšná alespoň snaha, zor­
ganizovat spolu s průmyslovými 
zeměmi jakýsi „Marshallův

plán” pro ekonomický rozvoj 
této části světa. Ekonomická 
spolupráce by mohla vést k 
pragmatickému sblížení všech 
zúčastněných stran. Egyptský 
president Mubarak už projevil o 
tento plán velký zájem. Peres 
však by chtěl dosáhnout toho, 
aby se o jeho plán zajímaly 
Spojené státy, Západní 
Německo a Japonsko, a aby 
štědře přispěly na jeho financo­
vání. Uskutečnění tohoto plánu 
by stálo podle předběžných 
odhadů 20 až 30 bilionů dolarů. 
Průmyslové země by tím byly 
povzbuzeny k potřebným inves­
ticím v této dosud stále neklidné 
části světa. Tento plán by také 
pomohl arabským producentům 
zemního oleje, když jejich 
ekonomie byla nyní vážné ot­
řesena klesnutím jeho cen. USA 
- v rámci své politiky omezení 
federálních výdajů - neprojevily 
dosud o tento Peresův plán příliš 
velký zájem; byly by však ochot­
ny pomoci financovat alespoň 
program na zlepšení životních 
podmínek Palestinců v 
okupovaných územích Gázy a 
Předjordání, jehož uskutečnění 
by podle Peresova plánu stálo 
jen asi 600 milionů dolarů. - 
Celý tento Peresův plán bude 
předmětem diskusí na příští vrc­
holné ekonomické konferenci 
vyspělých průmyslových zemí, 
která se má letos v květnu konat 
v japonském Tokiu.

• • •
Káhyra. — Nedávno se asi 17 
tisíc egyptských policistů vzb­
ouřilo proti vládě presidenta 
Mubaraka, který na ně poslal 
armádu, aby jejich vzpouru v 
zárodku utlumil. Při srážkách 
mezi armádou a policií bylo 
zabito 107 lidí, 700 dalších bylo 
zraněno a hotely pro turisty v 
blízkosti pyramid byly zpus­
tošeny. Tato zřejmě úmyslně 
muslimskými fundamentalisty 
naplánovaná událost náhle 
odhalila slabiny Mubarakova 
režimu v ekonomii Egypta, v 
sociálním složení jeho obyvatel 
a v ideologii jeho vládních snah. 
Cizí i domácí pozorovatele 
udivilo, že Mubarak nebyl sám 
schopen učinit konec vzpouře 
policistů a musil požádat o 
pomoc armádu. Polní maršál 
Abdel Halim Abu Ghazala,

ministr obrany a vrchní armádní 
velitel, jehož popularita stále 
vzrůstá, se tak v Mubarakově 
Egyptě ukázal být osobností 
prvního řádu, odpovídající 
modelu Sadata či Nasíra. To 
může mít značný vliv na další 
politický vývoj Egypta. 
Doposud se Mubarak opíral o 
vůdce politické opozice a užíval 
jich jako politické protiváhy 
proti rostoucímu vlivu Abu 
Ghazaly. Mubarakovi se za pět 
let jeho vlády nepodařilo příliš 
zlepšit bídný stav egyptské 
ekonomie a tak bída širokých 
lidových vrstev stále trvá. 
Egyptu prý dosud neposkytl ani 
pevné vedení, ani národu 
neukázal „cestu do budouc­
nosti”. Mubarak je sice dobrým 
vojenským technokratem a 
svědomitým byrokratem , avšak 
je nerozhodný a chybějí mu 
originální ideje. Jeho osobní 
moc postrádá pevného základu 
v oblíbenosti u lidu a také nemá 
žádné politické charisma jako 
měl Sadat. Pouze neobratně 
napodobuje své předchůdce. 
Mohamedánský fundamentalis- 
mus, který kdysi infiltroval ar­
mádu a v r. 1981 připravil a 
provedl vraždu presidenta 
Sadata, stál podle mínění 
politických analystů také v 
pozadí za nedávnou vzpourou 
policie proti Mubarakovi. Vzp­
ourou policie byla otřesena dův­
ěra v Mubarakův režim doma i v 
cizině; zejména Izrael a Spojené 
státy byly tímto vývojem 
událostí znepokojeny. - V 
Egyptě žije 49 milionů lidí a 
každých devět měsíců tam 
přibyde další milion úst k živení. 
Ekonomická situace však zůs­
tává zoufalá a nevidí se žádné 
její možné řešení. Mzdy jsou 
velmi nízké, nezaměstnanost 
stále vzrůstá z nedostatku 
nových pracovních míst a náv­
ratem dělníků ze zahraničí; 
střední a vyšší sociální vrstvy 
jsou proniklé korupcí. Káhyra 
se rozpadá z nedostatečné 
kanalizace se topí v žumpách, 
dusí v zápachu odpadků a v 
znečištěném vzduchu. Egyptská 
ekonomie letos ztratí na 40 % z 
příjmů cizích měn, a to ze tří 
důvodů: 1) Kvůli poklesu cen 
ropy, kterou Egypt vyváží; 2) 
kvůli silnému poklesu turistic-

kého ruchu, protože cizí turisté 
se obávají teroristických akcí; 3) 
miliony egyptských olejářských 
dělníků se musily vrátit ze zemí 
Arabského poloostrova, které 
musily omezit těžbu svého oleje 
z důvodu klesání jeho cen na 
mezinárodním trhu. Podle 
odhadů US velvyslanectví v Ká- 
hyře, egyptský roční příjem z 
prodeje zemního oleje klesne 
letos z dřívějších dvou bilionů 
dolarů na pouhý bilion. 
Snížením plavby lodí s nák­
ladem nafty Suezským kanálem 
a návratem domů egyptských 
dělníků z Arabského poloos­
trova egyptská ekonomie ztratí 
další 3 biliony dolarů. Turistický 
ruch dříve vynášel Egyptu jeden 
bilion dolarů ročně; letos tento 
příjem klesne asi o 300 milionů 
dolarů. Americký turismus v 
Egyptě už klesl o celých 80 %. 
Zahraniční dluh Egypta dosáhl 
výše 33 bilionů dolarů; z toho 
Egypt dluží Spojeným státům 9 
bilionů dolarů. Egyptská vláda 
musí věnovat 35 % svých příjmů 
jen na placení úroků a na splá­
cení tohoto dluhu. USA jsou 
ochotny poskytnout Egyptu 
další finanční výpomoc, avšak 
pouze s podmínkou, že Egypt 
drasticky sníží své vysoké sub­
vence lidu na potraviny, palivo a 
bydlení, které dosahují výše 4 
bilionů dolarů ročně. Když v r.
1977 Sadat chtěl subvence 
snížit, v Káhyře v zápětí došlo k 
tak prudkým pouličním bouřím, 
že nakonec se musil svého 
úmyslu vzdát. Mubarakovi by se 
asi nyní stalo totéž. - Mládež, 
která tvoří 60 % egyptského 
obyvatelstva, se stále více přik­
lání k mohamedánskému fun- 
damentalismu, protože 
Mubarak jí neposkytuje žádné 
ideologické vedení, nedovede ji 
nadchnout, a nic jí neslibuje. 
Mubarak sice skálopevně 
prohlašuje, že Egypt bude re­
spektovat svou mírovou 
smlouvu s Izraelem, avšak v růz­
ných egyptských kruzích se stále 
více ozývají hlasy proti ní.

Mubarak se také snaží přiblížit k 
ostatním arabským zemím, 
které se od Egypta - kvůli uzav­
ření mírové smlouvy s Izraelem - 
výhružně odklonily. Zatímco si 
chce uchovat dobré vztahy se 
Spojenými státy, znormalizoval 
Mubarak vztahy Egypta se 
Sovětským svazem, který bude 
nakonec podněcovat i mus­
limské hnutí, jen aby si znovu 
získal svou ztracenou posici v 
Egyptě. Mubarak však chce, 
aby Egypt zůstal otevřen 
kapitalismu. Tímto stálým 
hledáním rovnováhy mezi pro­
tichůdnými tendencemi 
„arabského” socialismu a 
západního kapitalismu dosáhl 
však dosud pouze toho, že v 
Egyptě se od Sadatovy vraždy 
život a vývoj jakoby zastavily. 
Inteligenci se odcizil tím, že 
nedodržel svůj slib demokratic­
kých voleb do parlamentu v 
květnu 1985. Mubarak vloni us­
měrnil různými machinacemi 
volby tak, aby jeho Národní 
demokratická strana dosáhla 
drtivého vítězství. Jeho 
popularita ještě více klesla kvůli 
dvěma incidentům: když iz­
raelská letadla 1. října 1985 
zničila v Tunisku hlavní ústředí 
PLO, a když americká letadla 
donutila egyptské letadlo, pře­
vážející únosce lodi Achille 
L,auro, k přistání na americké 
základně na Sicílii. - Tak dnes 
pouze egyptská armáda v počtu 
315,000 mužů, jimž velí Abu 
Ghazala, zajišťuje Egyptu jak­
ousi stabilitu. Političtí analysté 
se proto obávají, že dospějí-li 
ekonomické, politické a 
ideologické těžkosti Egypta do 
kritického stádia, armáda se 
může zmocnit vlády v zemi. Ar­
máda sice dnes nedovolí 
radikální změny v Egyptě ve 
smyslu nějakého fundalentalis- 
tického státního převratu; 
zákonitost a pořádek však 
budou v zemi zajištěny v 
budoucnu pouze za předpok­
ladu, že se v Egyptě věci 
znatelně a urychleně zlepší.

I STANLEY STAWSKI
I DISTRIBUTING CO.

►
 Importers & distributors of fine 

quality beers, wines, liquors
: Známé oblíbené pivo "Gösser” z Ra

kouska. — Žádejte v obchodech a 
restauracích

1136 NORTH ASHLAND AVENUE 
Chicago, III. 60622 • Tel: 278-18 IB

V
 NOVÁ KRAJANSKÁ AUTODÍLNA 

V BERWYNU, ILL.

K'H 6619 - 21 W. Čermákova tř.
AutO (hned vedle berwvnské pošty)
Repair j^ metele

STEVE KUBOVIČ 
a

JANO HULÍN 
vám nabízejí své odborné služby:

* pravidelnou údržbu motoru
* veškeré opravy aut všech značek
* odvoz nepojízdných aut
•X" důchodcům je po správce na přání doručíme osobně

VOLEJTE: 749 - 7449
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SPORT
KOPANÁ
VE SVĚTĚ

Mezinárodní výsledky
Francie - Argentina 2:0. 
Španělsko - Polsko 3:0, Skotsko 
- Rumunsko 3:0. Anglie - SSSR 
1:0, Dánsko - Sev. Irsko 1,1, 
Itálie - Rakousko 2:1.

SSSR - Anglie 0:1. 62,000 di­
váků na stadionu Tbilisi bylo 
svědky prvé jarní sprchy od 
roku 1979. když Anglie porazila 
Sovětský svaz.

Sověti nastoupili bez kanon- 
ýra Olega Protasova a také bez 
Cherenkova, avšak i v os­
labeném útoku měli dostatek 
šancí k docílení branky.

V 16. min. Alexander 
Chivadze nebyl ve stavu prom­
ěnit pokutový kop. Anličané 
byli ve výborné fyzické kondici a 
získali jedinou branku v 67. 
min. Waldem.

Anličané byli s výsledkem 
spokojeni, neboť i oni postrád­
ali- hráče jako je Woodcock, 
Hateley a Robson.

KOPANÁ- M. l. S. L.
Minulou neděli byla 

ukončena zimní sezóna ligy - 
M.l.S.L. a nyní nastanou boje o 
Pohár této ligy.

Tak jako minulá léta, taktéž 
letos, je mužstvo San Diega 
pokládáno za velkého favorita, i 
když za něj nehraje nejlepší 
střelec ligy Steve Zungul.

V prvním kole Poháru se 
hraje na tři vítězné zápasy.

SECOND 
FEDERAL 
SAVINGS
Member of
Federal Home Loan Bank System

Road 12 & (»fand A»e. 
FOX LAKE. ILL. 60020 

® 587-6311

INSURED SAVINGS 
—up to §100.000.00— 
by Federal Savings and 
Loan Insurance Corp.

Cleveland vs. Baltimore, Min­
nesota vs. Dallas. St. Louis vs. 
San Diego, Wichita vs. Tacoma.

Konečná tabulka 
Východní skupina V. P.
1 ƒ CLEVELAND 27 21
2. MINNESOTA 26 22
3. DALLAS 25 23
4. BALTIMORE 24 24
5. CHICAGO 23 25
6. PITTSBURGH 23 25

Západní skupina V. P.
1. SAN DIEGO 36 12
2. WICHITA 27 21
3. TACOMA 23 25
4. ST.LOUIS 23 25
5. KANSAS CITY 18 30
6. LOS ANGELES 13 35

★

HOKEJ - N. H. L.

Taktéž hokejová soutěž 
N.H.L. skončila a nyní již byly 
zahájeny boje o Stanley - Cup, 
do kterého se kvalifikovalo 16 
klubu.

V prvním kole se hraje na tři 
vítězství, v polofinále a ve finále 
se hraje na čtyři vítězné zápasy. 
Program sérií zápasu: 
Campbell conference:
Chicago - Toronto, Minnesota - 
St. Louis. Edmonton - Van­
couver, Calgary - Winnipeg.

Walles conference
Philadelphia - N.Y. Rangers. 
Washington - N.Y. Islanders, 
Quebec - Hartford, Montreal - 
Boston.

★

Ů« r WM ^

A FRIENDLY 
SAVINGS 
INSTITUTION 
SERVING A GREAT 
COMMUNITY
SAVING IS 
CONVENIENT 
HERE!
Every feature of our 
association is designed 
with safety, increased 
earnings and conven­
ience for you in mind.
For your convenience: 
— a Saye-by-Mail plan, 
— easy-to-serve-you 

office facilities,
— fast service, 
— free parking. 
Come in.
Satisfying friendly service

CORNER

26TH & 1’LLASKl 
CHICAGO, ILLINOIS60623 

PHONE: 277-8500

7345 W. 25TH ST. 
N. RIVERSIDE, IL. 50546 
PHONE: 442-5700

ZPRÁVY
ZE SPARTY A. B. A. 
CHICAGO

Sparta vs. Kickers v neděli ve 
2:00 hod.

První mistrovský zápas nové 
sezóny bude sehrán na hřišti 
Sparty (5900 W. Ccrmak Rd. v 
Ciceru), kde Sparťané mají za 
soupeře mužstvo Kickers.

Manažer Sparty Láďa Gajda 
počítá s následující sestavou: 
Green - Brabenec Wise, De- 
Batty, Fonseca, - Svoboda. Dei 
Real, Jenig - McDonald, Maň­
ásek, Helseth, Kouwe, Navejas, 
Gajda a Fajkus.

Manažer Kickers John Hum­
mel bude mít k disposici nás­
ledující hráče: Griletz - Soehn, 
John Bachmeier, Felix 
Bachmeier, Bergseth,
Rushinski, Hisai, Muller. Rus­
chensky. Quidzinski, Sundland, 
Koepler, Wrona, Simpson a 
Blechner.

Mužstvo Kickers je velmi os­
labeno odchodem hráčů rodin 

'Kaempfu, kteří se přihlásili do 
klubu Waucondy.

Nastoupí-li Sparťané v úplné 
sestavě mohou zůstat oba mis­
trovské body v Ciceru.

Vyzýváme naše fotbalové 
fandy, aby spolu s hráči zahájili 
novou sezónu a přišli se podívat 
na tento zápas.

Rezervy zahájí již ve 12:00 
hod. v poledne.

Sparta - Slovaks 4:1
Přátelské utkání obou našich 

klubů skončilo .hladkým vít­
ězstvím Sparty'

Toto utkání bylo jen zkouš­
kou pro nastávající sezónu a 
právě proto se líbil Svoboda a v 
útoku McDonald.

Sparťané hráli s náhradním 
brankářem, bez obránců Bra- 
bence a DeBattyho. V záloze 
scházel DiBernardo s Wolfem a 
v útoku scházel DelReal.

Manažer Slovaks Anton 
Runač má velké starosti se 
sestavou a hledá stále posily.

Z mužstva Slovaks možno 
vyzvednout pouze dva hráče, se 
kterými měli Sparťané těžkosti

POŘAD VI. SLETU 
Čs. sokolstva v zahraničí 
Curyh, Švýcarsko - 1986

Čtvrtek 3. července 1986
* Zahájení sletu, otevření 
sletové výstavy
* Divadelní představeni „Od­
poledne u Smetanu” - Hotel 
Nova-Park, Badenerstrasse 420

Pátek 4. července 1986
Celý den - Sletová soutěž v od­
bíjené - Sporthalle Allmend, 
Allmendstrasse (vstup volný) 
Odpoledne - Schůze 
cvičitelských sborii mužii a žen 
Ústředí
Večer - Seznamovací večer a 
tanec na uvítanou - Kongres­
shaus, Claridenstrasse 3 (vst­
upné Fr. 20,-)

Sobota 5. července 1986
Celý den - Sletové závody v 
nářaďovém tělocviku - těloc­
vična Schulhaus Döltschi, 
Döltschi-Weg (vstup volný) 
Odpoledne - Účast na oslavě 
Mistra Jana Husa v Kostnici 
(autobusový zájezd).
* Schůze výbory Ústředí Čs. 
sokolstva v zahraničí
Večer - Slavnostní sletová 
akademie - Kongresshaus, 
Claridenstrasse 3 (vstupné Fr. 
20,-)
Neděle 6. července 1986
Dopoledne - Zkoušky všech 
složek
Odpoledne - Hlavní sletová vys­
toupení - stadion Letzigrund, 
Badenerstrasse 504 (vstupné Fr. 
5,-, 10,-a 15,-)
Večer - Sletová veselice na roz­
loučenou - Kongresshaus, 
Claridenstrasse 3 (vstupné Fr. 
20,-)

Pondělí 7. července 1986
Celý den - Den sokolské 
mládeže (celodenní výlet do 
Alp)
* V. valný sjezd Čs. sokolstva v 
zahraničí
Večer - Schůze Svazu sokolstva 
ve svobodném světě

Úterý 8. července 1986
Zahájení posletového 

sokolského tábora v Alpách - 
Biirsenberg. Rakousko

★

Hovoříme k sokolské mládeži
Staří a mladí

Staří a mladí jsou pv;) světy, 
které vždycky zdánlivě stály, 
stojí a budou stát proti sobě. 
Proč je tomu tak? Protože staří 
jsou konservativní, neradi se 
přizpůsobují novým věcem a 
myšlenkám. Staří nejdou 
rychlým tempem, protože 
nemohou, nestačí svými silami. 
Staří lidé žijí ve vzpomínkách na 
doby dávno minulé, které v nich 
zanechaly nejvíce dojmu. Podle

a to byl sám manažer Tony 
Runač s útočníkem Bobby Bow- 
dinem.

Jednotlivé branky Sparty 
dali: 5. min. McDonald, 12. 
min. Jenig, 18. min. McDonald, 
82. mi.t. Gajda.

Za Slovaks: 78. min. Tony 
Runač.

METRO - LIG A 
Program zápasů 1. kola 
neděle 13. dubna 1986

MAJOR DIVIZE: Sparta vs. 
Kickers, Eagles vs. Schwaben , 
Vikings vs. Wauconda, Lightn­
ing vs. Royal Wawel, United 
Serbs vs. Gr. White.

PRVNÍ DIVIZE: Liths vs 
Slovaks, Trevians vs. Falcons, 
Bullets vs. Lions, Rams vs. 
Hakoah, Real vs. Fortuna, Au­
rora má volno.

Perspektiva Metro - Ligy
Metro - Liga byla ustavena v 

röce 1981 jedině proto, že 15 
klubů nesouhlasilo s jednáním 
N.S.L. a jejími předpisy.

Po pěti letech Metro - Ligy se 
rozšířila o 6 klubů a má nyní 21 
klubů ve dvou divizích.

Sparta je členem Metro-Ligy 
od jejích začátků a doposud 
hraje stále v její nejvyšší soutěži 
- Major - Divizi.

Jak asi dopadne nová sezóna? 
Mužstvo Eagles, které 
dominuje na prvním místě musí 
být pokládáno za největšího 
favorita.

Na druhé místo je největším 
kandidátem mužstvo Vikings, 
které získalo zpět svého hráče 
Cahilla (dříve Shoccers).

O třetí a čtvrté místo se budou 
dělit Schwaben s Waucondou. 
Obě mužstva mají mladé talenty 
vychované svými vlastními 
kluby.

United Serbs mají náladpvé 
hráče, avšak s Grbičem a 
Isirowem se musí pokládat za 
zlepšený celek. V tomto případě 
se United Serbs zajisté umístí v 
horní polovině tabulky. O šesté 
místo budou svedeny těžké boje 
mezi Lightnings a Kickers.

Gr. White. Royal Wawel a 
Sparta budou opět bojovat o 
záchranu. Žádné z těchto 
mužstev nemá špičkové hráče, i 
když se každým rokem postarají 
o mnohá překvapení.

Jak pro Gr. White, taktéž i 
pro Spartu bude nutné získat co 
nejvíce bodů v jarní sezóně.

Příští týden se podíváme na 
První divizi.

Vše nejlepší do nové sezóny 
přeje

Jarda Fajkus

DOPORUČTE 
Hlas národa

SVÝM 
PŘÁTELŮM 
A ZNÁMÝM



SOBOTA 12. DUBNA 1986 — HLAS NÁRODA — Str. 11
toho se pak v životě řídí a těmito 
myšlenkami uvažují a vše nové s 
nimi porovnávají.

Mládí je výbojné, jde vpřed 
za každou cenu, přes překážky 
rychle, s tempem doby, jak velí 
svět. Mladí se postaví za všecko 
nové, protože tolik nezná, 
neuvažuje, nemá zkušeností a 
nemá s čím srovnávat. A právě 
proto si staří s mladými často 
nerozumějí. Ale nebudou si 
také ani dnešní mladí rozumět 
jednou s těmi, kteří přijdou po 
nich.

Stáří se zdá mladým směšné. 
Nemohou pochopit, že tolik lpí 
na tradicích, starých vzpomín­
kách a názorech. Nechápou, že 
se již nemohou přizpůsobit 
právě ti z nich, kteří nemají již 
tak pružného ducha. Mládež se 
starým posmívá, že jsou směšní, 
a vidí na nich jen povrch. Není 
řídký příklad, že stará žena žila v 
nouzi, strojila se směšně, šetřila 
jak mohla a když zemřela, 
ukázalo se, že ze svých skrom­
ných příjmů našetřila dost velké 
jmění a odkázala je dobročin­
ným účelům. A kolik mladých 
by si umělo odříci a pamatovat 
na druhé? Proto stáří 
nemůžeme odsuzovat, ale 
musíme ho chápat a snažit se mu 
porozumět.

S problémem stáří a mládí se 
setkáváme v rodinách, kde jsou 
rodiče příliš staří a setkáváme se 
s ním také v Sokole. Mladí, 
podle svého temperamentu, by 
chtěli prosadit své nápady a 
zlobí se, že staří jim vše brzdí. 
Tu dochází ke stížnostem, že si 
jedni s druhými nerozumějí. 
Jenomže mladí zapomínají, že 
staří mají dlouholeté 
zkušenosti, že vidí kousek dál 
dopředu než oni, právě proto, 
že prožili tolik let v sokolské 
práci a že to nedělají proto, aby 
mládež v jejich snahách brzdili, 
ale pro dobro všech.

Nemohou být všude jen staří, 
protože sokolstvo chce žít i když 
staří odejdou. Ovšem, zase 
nemohou vše řídit pouze mladí, 
kteří nemají žádnou zkušenost. 
Čeho je tedy zapotřebí? Aby se 
mladí nejen v Sokole, ale i v ži­
votě naučili ctít stáří, nepřezírat 
je jako něco nepotřebného a 
zbytečného. Ctít je pro jejich 
rozhled, moudrost, zkušenost a 
rozvahu, nevidět v nich svoje 
nepřátele, uvědomit si, že staří 
to s nimi dobře myslí, i když je 
někdy brzdí v jejich rozletu. 
Dělají to ne pro sebe, ale pro 
dobro společné věci. Staří opět 
postoupí svá místa mladým; aby 
š nimi mohli spolupracovat a 
zaučit je a vychovat si schopné 
následovníky.

A tak společnou prací pro 
dobro věci se vyrovnají rozdíly 
věku i názorů. Začněme v 
Sokole.

Dr. Miluše Waitová

Sokolská akademie, 
soutěž speciálních 
tělocvičných čísel

Měsíc březen byl ve znamení 
veřejných cvičení sokolských 
jednot naší chicagské oblasti. 
Byly to opravdu radostné pře­
hlídky sokolské tělocvičné a 
výchovné práce. Radost byla 
pohledět na ty spořádané řady 
mladých i dospělých sokolských 
borců, když nastupovali na 
cvičební plochu a předváděli 
dobře připravená prostná a jiné 
cvičební výkony. U všech 
účastníků to vzbuzovalo 
radostné pocity a nadšení a rov­
něž i uznání za tak dobře vyk­
onanou práci.

Každá jednota měla na svém 
programu několik zvláštních 
tělocvičných čísel, která byla 
vzorné sestavena cvičiteli a také 
pěkně předvedena cvičícími. 
Župa střední AOS uspořádá 
soutěž těchto zvláštních těloc­
vičných čísel a sice

v sobotu 19. dubna 1986
v 7 hod.večer

v tělocvičně Morton-West 
High School v Berwynu 
na 24 ulici a Home Ave.

Vstupné je 3.00 dolary za 
osobu. Každá jednota předvede 
svá nejlepší čísla. Bude to vys­
oce hodnotná tělocvičná 
akademie, která Vás jistě plně 
uspokojí. Nezapomeňte přijít. 
Na shledanou v sobotu 19. 
dubna v tělocvičně Morton- 
West.

NÁRODOPISNÝ KROUŽEK Z ÚMS 
oznamuje:

MISTŔÍŇANKA
populárníjihomoravská dechová kapela 

z Československa bude účinkovat na jediném 
koncertu v chicagské oblasti

V NEDĚLI 20. DUBNA 1986

V „UNION HALL”
(6200 W. Joliet Rd. - Countryside,III.)

Od 5:00 - 6:30 koncert; 
od 6:30 - 9:30 večer taneční zábava.

Kuchyně i bar budou otevřeny k pohoštění a občerstvení
VSTUPNÉ: $12. Reservace sedadel se nepřijímají.

Předprodej vstupenek:
u Pancnerii (6513 W. Čermákova tř.
a u „Weber Travel Agency” - 6805 W. Cermák. Rd.

, ..... ,. BerwynPodrobne informace podá:
Vlasta Viceniková S 354-0520

K hojné účasti zve:
Národopisný kroužek z Ústředny moravských spolku.

OBLASTNÍ VÝBOR 
ČESKOSLOVENSKÉ

NÁRODNÍ RADY 
AMERICKÉ CHICAGO

Milá sestro, milý bratře 
výroční Valná hromada Ob­
lastního výboru ČSNRA koná 
se

v úterý 15. dubna 1986
v 7:00 hod. večer

v budově Mid America Savings, 
5900 W. Čermák Rd. Cicero.

Vzhledem k důležitosti 
schůze přijdete určité a včas.

Stanislav Brym 
předseda ETNICKÝ FESTIVAL 

V TRTTTON COLLEGE
Známá kolej „Tritton College” 

-(2000 Fift Ave. v River Grove), 
do níž chodili a chodí též 
studenti z našich starok- 
rajanských a exulantských 
rodin, pořádá letos

VE STŘEDE 16. DUBNA 
už svíij čtvrtý jednodenní 
ETNICKÝ FESTIVAL

Festival potrvá od 11:00 hod. 
dopoledne do 9:00 hodin večer.

U stánku ríizných etnických 
skupin budou k dostání jídla a 
pečivo jednotlivých 
zúčastněných národností. Rov­
něž tam budou stánky s umělec­
kými a folkloristickými pře-

DEN MATEK
připadá letos na 11. května.

Potěšte svou maminku pěkným blahopřáním, které máme 
české, slovenské, anglické i v jiných řečích.
Máme velký výběr dárkíi jako křišťálové sklo, keramiku, 
české granáty, kuchyňské potřeby, české knihy, kuchařky, 
šátky na hlavu, bonboniéry, kafíčko s rumem, kapesníky. 
Panenky z Československa. Náboženské sošky a růžence. Ur­
čitě si budete moci vybrat něco krásného a užitečného.
Přijede dechová kapela Mistříňanka z Československa 20. 
dubna. Připravte se na jejich návštěvu a kupte si u nás jejich 
rekordy a kazety.
Poldauf: Anglicko-český a česko-anglický slovník, 1,223 
stran, $13.50, poštou $15.25.
Mapa Československa, vel. 32 x 17-1/2 inčíi, $1.75, poš. $2.45 
E.M.Remargue: Tři kamarádi, $6.95, poš. $8.25.
Jan Neruda: Povídky malostranské, $5.50, poš. 6.75.
V. Páral: Soukromá vichřice, Mladý muž a bílá velryba, 
$6.75, poš. $8.25.
Kalendář Československý svět 1986 - ilustrovaný, 217 stran, 
$3.50, poš. $4.50.
Emma Jarošová: Düm u dvou skotíkii (roztomilé vyprávění 
pro milovníky psíku a jiných zvířátek), $8.50, poš. $10.00.

Triton College presents 

ethnic fest '86 
celebrating america's 

ethnic heritage
featuring 
traditional 
entertainment:

polish 
Viennese 
italian 
irish 
norwegian 
carribean

dméty.
Během festivalu bude i et­

nický kulturní program. Náš 
Klub Domov z NSČK bude mít 
na festivalu též Stánek s vyh­
ledávaných domácím pečivem.

Královna polky Vlasta 
Kršková vystoupí v etnickém 
programu v 11:00 A.M. a potom 
ještě ve 2:00 P.M.

Šťastlivci mohou vyhrát v 
tombole, do které jednotlivé 
skupiny darují umělecké pře­
dměty z jejich folklóru a ře­
mesel. Výtěžek tomboly bude 
věnován na podporu Tritton 
College.

Přejeme festivalu hodné ús­
pěchu!

Kdo můžete, přijďte se tam 
podívat!

ČESKÁ ŠKOLA 
NA MANHATTANU

V NEW YORKU 
oslaví v neděli 27. dubna 1986 v 
sokolovně na 71. ulici ve 3 hod. 
odpoledne stoleté výročí svého 
trvání.

Školní výbor vyzývá a zve vše­
chny krajany ze širokého okolí k 
hojné účasti.

Příště si přečtěte podrobnou 
zprávu!

100

ČESKO-AMERICKÁ FARNOST 
SV. JANA NEP0MUCKÉH0 

V CLEVELANDU, 0. 
hledá 

nadaného a schopného 
VARHANÍKA 

dobrého kŕest'ana a zpěváka. 
Znalost angličtiny nutná! 

Volejte: S (216) 641-8444.

F. PANCNER, lne. 6514 West Čermák Rd.. 
BERWYN. ILL. 60402 0(312)484-3459.

Zástupce 

luzex 
dárkové společnosti do československá. 
Přijďte se podívat rádi Vás obsloužíme.

Obchodní hodiny: 
Denně od 9:30 hod. ráno do 6:00 hod. večer. 
V sobotu od 9:00 hod. ráno do 6:00 hod. večer. 
V neděli zavřeno.
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SLOUPEK INFORMACÍ 
(Dokončeni ze str. 2) 

desinformace v níž hraje nej­
důležitější úlohu záměna ob­
sahu slov politického slovníku. 
Tak už jen např. slovo „Prav­
da”, jímž se honosí hlavní mos­
kevský deník, má zcela jiný 
obsah pro nás, občany západ­
ních civilisovaných zemí a pro 
SSSR a země s komunistickými 
režimy. My považujeme za 
pravdu to, co odpovídá skuteč­
nosti, ale komunisté považují za 
pravdu jen to, co miiže sloužit 
plánům jejich všesvětové „pro- 
letářské” revoluce. Slovo „de­
mokracie” znamená pro oba 
dnešní rozdělené tábory ve 
světě „vládu lidu, lidem a pro 
lid”, jenomže u komunistu to 
znamená jen vládu komunistu, 
vnucenou všemu lidu té - které 
země všemi politickými, hos­
podářskými a policejními pros­
tředky, aby se jen „neomylná" 
komunistická strana udržela u 
moci. Pro komunisty je vyk­
ořisťovatelem jen každý sou­
kromý zaměstnavatel 
kapitalista, který si zaručuje 
svým vykořisťováním svá 
hmotná privilegia, ale státní 
kapitalismus komunismu, který 
vytváří jen novou třídu 
privilegovaných stranických 
darmošlapu t vykořisťovatelem 
není. Tak je tomu i se slovy mír, 
okupace, bratrská pomoc, lež, 
propaganda, špionáž, sol­
idarita, právo na práci, sociální 
a právní spravedlnost, guerilová 
a národní osvobozovací válka, 
sabotáž, terorismus, právo na 
vyšší vzdělání, rasistická a 
sociální diskriminace, oposice, 
spravedlivá kritika, krádež, dik­
tatura, no prostě všechno. Nijak 
příliš se proto také ani nedivíme

PROGRAM ZAJEZDI 1986
1)0 ČESKOSLOVENSKA.
Ilkn ni skupinové odlety do Prahy a Bratislavy z Chicaga neh 
New Yorku za nejlevnější ceny.
14. a 29. května, 12. a 26. června. 10. a 24. července, 
7. a 21. srpna a 4. a 16. září.
Kazdy zájezd je na 16.23, a neho na 30 dni pobytu a miiže byt 
prodloužen až na 90 dní za stejnou cenu.
ZÁJEZD NA SOKOLSKÝ SLET DO CURYCHU.
Odlet 3. července z Chicaga. Nevv Yorku neb Dallasu. 3 dni 
pobyt v Curychu a 13 denní zájezd Evropou.
Zájezd č. I navštív í Švýcarsko, Itálii, Jugoslávii a Rakousko; 
zájezd č.2 navštíví Švýcarsko. Itálii. Jugoslávii, Rakousko a 
Československo.
Pobyt v Evropě miiže být prodloužen až na 90 dní.
Cena zájezdů je mimořádně výhodná.
Zavolejte nebo napište o podborný program a cenu.

VYŘIZUJEME rychle a spolehlivě návštěvu 
Našich příbuzných z Československa.

\ v žádejte si podrobné informace a cen v u

WEBER
TRAVEL AGENCY, INC.
6805 W. ČERMÁK RD., BERWYN, ILLINOIS 60402
TELEFON: (312) 242-1512 nebo 749-1333

lidem, vyrostlým už pod 
komunistickým režimem, že na 
mnohé nedobré jevy v zemích 
svobodného „kapitalistického” 
západu hledí „komunistickými 
brýlemi”, zvláště když rudý 
režim neustále „usměrňoval” 
jejich myšlení podle zcela jed­
noduchého Goebelsova 
návodu, že „lež tisíckrát 
opakovaná se stává nakonec 
pravdou” jen proto, že nemají 
žádnou možnost přesvědčit se o 
opaku.

Tím závažnější je proto 
poměrně nový zjev amerického 
liberálního žurnalismu a tzv. 
pokrokářských představitelů 
náboženských organisací a růz­
ných církví, kteří se sešli 4. 
března 1986 na schodech 
washingtonského Kapitolu - (v 
zemi, kde mají veškerou mož­
nost svobodně pátrat po objek­
tivitě a pravdě v jakémkoliv 
oboru) - když tvrdili, že je 
„nehoráznou lží a urážkou 
zdravého rozumu”, nazývá-li 
president Reagan nikaragujské 
rebely „Contras”, bojovníky za 
svobodu, když jsou jen „zločin­
nými vrahy”, kteří jsou původci 
všech nesnází, násilí a rušení 
míru v dnešní Nikaraguji jen 
proto, že je USA v tom pod­
porují, zatímco Ortegovi san- 
dinisté jsou hotoví beránci a 
holubice míru. Ti chtějí jen 
odstranit chudobu 
nikaragujského lidu a USA by 
jim v tom prý měly vydatně 
pomáhat namísto pomáhání 
sabotérům a katům nevinných 
lidí, kteří si říkají „Contras” a 
jsou jen námezdními žoldnéry 
obdivovatelů zavražděného dik­
tátora Somozy.

Tyto zcela komunistické náz­
ory, přejaté z moskevské prop­
agandy nepodepsalo na společ­

ném prohlášení jen těch 21 pře- 
dstavitelü různých
náboženských denominací, ale - 
podle organizátoru této de­
monstrace - k nim připojilo své 
podpisy i 7 rektorů protes­
tantských společností a katolic­
kých řeholních kongregací, jako 
jsou i sestřičky z americké mis­
ijní kongreagce Maryknol, 
které mají i v Nikaraguji své 
misijní stanice.

A Rev. Jim Wallis, vydavatel 
levicově - (pardon, pokrokově) 

orientovaného časopisu 
„Sojournes Magazine” k tomu 
zcela tendenčnímu „prohlášení 
církevních představených” 
dodává: „Právě nyní je třeba 
vytvářet tlak veřejného mínění 
na všechny .prozíravé’ členy 
našeho Kongresu, aby 
nehlasovali pro stomilionovou 
podporu nikaragujským rebe­
lům, kterou žádá president 
Reagan na příštích 18 měsíců. 
Jediné tak lze ukončit nes­
myslnou a Spojenými státy 
> uměle vyvolanou< teroristickou 
válku v Nikaraguji se zcela 
zbytečným vražděním nevin­
ných lidí za peníze amerických 
poplatníků. ”

Právě nyní je prý nejvyšší čas, 
aby členové US Kongresu se 
konečně dověděli pravdu o 
situaci v Nikaraguji, aby odkryli 
lži a desinformace, které tak 
halasně propaguje Reaganova 
administrace o „mírumilovné 
lidové vládě” sandinistů 
Daniela Ortegy...

A tohle se nám odvažují, pro­
sím, tvrdit někteří vzdělaní pře­
dstavitelé různých církví a 
náboženských společností, kteří 
se mohou jít dnes ještě sami pře­
svědčit přímo do Nikaraguje a 
celou situaci si na místě osobně 
přezkoumat.

O čem pak už ani New York 
Times z 5. března 86 nepíše, je 
odvaha jednoho rumunského 
pastora - exulanta, který prožil 
dvanáct let v komunistických 
žalářích, a který se těch de­
monstrantů - reverendů - slušně 
zeptal, proč neuspořádají 
takovou demonstraci z 
křesťanské solidarity k pronás­
ledovaným a sociálně dis- 
kriminavaným křesťanům v

SSSR a v zemích za Železnou 
oponou či v komunistické 
jihovýchodní Asii? Odpověď, 
kterou od nich - reverendů - dos­
tal může být pro nás exulanty 

fyelmi poučná a zároveň je us­
vědčuje z přetvářky. Řekli mu 
totiž: „My dear, naše vláda (a 
tím poplatníci) - neplatí nikoho 
v Rumunsku ani v SSSR, ani 
nikde jinde, aby komunisté pro­
následovali věřící, věznili je, 
diskriminovali či zabíjeli. V 
Nikaraguji však platí naše vláda 
„vrahy - Contras” a ob­
chodováním s Jižní Afrikou 
pomáhá udržovat nespraved­
livou rasovou diskriminaci!” Tu 
to tedy máme zcela jasně zod­
pověděno. Ti páni reverendi, 
sestřičky, pan biskup Gumble- 
ton a učení rabínové vůbec 
nedemonstrují proti 
pomáhání nikaragujským 
„Contras” z nějaké náboženské 
solidarity, ale z levicových 
politických tendencí!

□
„Nový” postoj katolické církve 
k oprávněnosti lidové vzpoury 
proti tyranským diktaturám

Ještě že z vatikánské Kon­
gregace nauky víry přichází 
zrovna tuto sobotu 5. dubna 59 
stránkové upřesnění sociálních 
snah církve pod názvem „In­
strukce o křesťanském postoji k 
svobodě a osvobození,” podep- 
sané prefektem této kongregace 
Josefem kardinálem Rat- 
zingerem a schválené papežem 
Janem Pavlem II. (Viz zvláštní 
zprávu uvnitř listu.) V tomto 
důležitém dokumentu se na zák­
ladě přirozeného práva na 
sebeobranu - (jako tomu bylo 
vždycky v lidských dějinách) - 
přiznává „v novém světle” 
obětem dlouhotrvající 
ponižující tyranie - ať zprava či 
zleva - legitimita ozbrojeného 
boje;není-li vskutku už jiného 
východiska, jak se z ní vymanit. 
Dokud je to však možné, 
papežský dokument dává pře­
dnost a doporučuje pasivní re- 
sistenci vůči násilnickým ut- 
lačovatelským režimům. Ta je 
více v souladu s morálními prin­
cipy úcty k lidskému životu a ve 
vzájemné společenské závislosti 
moderních hospodářských sys­
témů se ukázala stejně - ne-li 
více a rychleji účinná než otev­
řený ozbrojený konflikt. 
Ovšem, v tomto politickém boji 
nemá církevní klérus ani jep­
tišky co dělat. V tomto boji patří 
iniciativa věřícím laikům, kteří k 
ní musí prozíravě koordinovat a 
organisovat své síly s ostatními 
utlačovanými občany. Kléru a 
sestřičkám zůstává křesťanská 
povinnost všestranné humánní 
pomoci a charity, jako tomu je 
stále, a zvláště v čas utrpení a 
přírodních katastrof.

Tohle vše není sice v 
římskokatolické církvi nic

nového. V jejích dvoutisícletých 
dějinách najdeme celou řadu 
duchovních i laických osob­
ností, které v kritických chvílích 
národů dovedly rozhodně 
zasáhnout do vývoje událostí a 
několikrát i do rozhodných 
bitev. I v dějinách našeho 
národa jsme měli - kromě jiných 
v jiných dobách - jesuitu 
Plachého na Karlově mostě 
mezi studenty, kteří bránili 
Staré město před útoky Švédů. 
Co je v té právě vydané římské 
„Instrukci o svobodě a osvobo­
zení” nového je její dnešní slov­
ník a dobové načasování. (Pře­
vrat na Haiti, na Filipínách, 
situace v zemích Střední 
Ameriky, Castrovy „námluvy” 
věřících, aby se připojili k jeho 
revoluci, trvající diskriminace a 
pronásledování křesťanů v 
zemích s komunistickými re­
žimy a v neposlední řadě asi us­
píšily vydání této „Instrukce” i 
výbušné situace v Peru, v Čile a 
v Jižní Africe). Nejvíce se však 
cítí „dotčena” a je dopálena 
jejím obsahem Moskva, která 
na její zveřejnění reagovala 
jako vosy, když někdo píchne 
do jejich hnízda. Spatřuje v tom 
všem jen novou „provokaci”, 
zastírání obrany kapitalistic­
kého systému do propagačních 
hesel na pomoc světové chudině 
málo účinnou „láskou k bliž­
nímu” a přímou výzvu k oz­
brojenému odporu proti vítězné 
lidové - (rozuměj marxistické) - 
revoluci Ortegových sandinistů, 
v jehož vládě - i přes výzvu ar- 
cibikupa Managvy a papežovo 
vážné napomenutí, aby zanec­
hali politiky - zůstávají a stále 
vytrvávají v ministerských křes­
lech čtyři katoličtí kněží. A tak 
to má Svatý Otec těžké nejen se 
svými spravedlivými 
prohlášeními, ale i se svými 
málo poslušnými některými be­
rany - biskupy, kněžími a jakoby 
slepými ovečkami z řad něk­
terých sestřiček „sufražetek". 
To má soudruh Gorbačov vše­
chno daleko snadnější. Na kaž­
dého, kdo jej neposlechne a 
protiví se stranickým dog­
matům, pošle GPU. Ta se už 
pak postará o nápravu jeho 
hlavy; buď, že jej pošle do 
psychiatrického ústavu, nebo do 
některého „nápravného zaří­
zení" nucených prací v Gulagu. 
Zdají-li se však kritické myš­
lenky některého neposlušníka 
sovětské tajné policii příliš 
nebezpečné, pak jej jednoduše 
o jeho „hlavu zkrátí”, aby už 
nemohl myslit vůbec. A tak - boj 
o důstojnost, svobodu člověka a 
demokracii ve světě pokračuje a 
za stávajících okolností zárukou 
konečného vítězství zůstává jen 
mravně, hospodářsky a - 
bohužel - před dnešní sovětskou 
výzbrojí - i vojensky silný 
Západ.
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Je v nejlepších letech - kolem 
třicítky - a byl šéfem marxistic­
kých guerilových skupin FMLF 
- (Farabundo Marti Liberation 
Front) - které měly za úkol dělat 
sabotáže, přepady a atentáty v 
prostoru hlavního města a jeho 
rozlehlého okolí. Své velitelské 
místo opustil už před rokem a 
přijel do USA. Navázal styk s 
Duartovou vládou prostřed­
nictvím salvadorského velvys­
lanectví ve Washingtonu DC, a 
před svým návratem do vlasti 
začátkem letošního dubna se 
zastavil v Miami na Floridě. 
Tam se setkal v malé restauraci 
kubánských exulantu „Little 
Havana” s americkou známou 
novinářkou Georgie Anne 
Geyer, která si předsevzala 
položit mu několik 
nedůvěřivých otázek, jakmile 
zjistila, že jeho upřímnému ob­
rácení nevěnovali američtí novi­
náři téměř žádnou pozornost 
stejně jako přešli téměř úplným 
mlčením popravu sovětského 
špiona - navrátilce Vitaly Jur- 
čenka letos v únoru, místo aby z 
toho udělali senzační zprávu na 
prvních stránkách všech deníku, 
aby ukázali svým čtenářům 
pravou tvář sovětské prorad­
nosti, když Jurčenkova rodina 
musila dokonce zaplatit náboje 
samopalů, které provrtaly jeho 
tělo.

Novinářka Geyerová se tedy 
nejprve bývalého vůdce sal- 
vadorských guerilů zeptala, 
míní-li to se svým „obrácením” 
upřímné, a proč se k němu 
odhodlal. Romero jí řekl, že se 
k svému obrácení rozhodl až 
teprve po dlouhých úvahách, 
když prohlédl celé zákulisí Cas- 
trových manipulací v řadách sal- 
vadorských guerilů a když se 
přesvědčil o tom, že demokra­
ticky zvolený president Duarte 
se skutečně snaží o zavedení 
spravedlivé demokracie v El 
Salvadoru. Proto už nevidí 
žádný důvod, aby proti Duar- 
teho vládě bojoval zvláště když 
nesouhlasí s tím, aby se v Sal­
vadoru dostali k moci

komunisté, jak si to výslovně 
přál kubánský Castro. Proto se 
chce i on - Romero - nyní vrátit 
do‘své rodné země a zapojit se 
do demokratického rozvojů 
drahé vlasti a postupných 
zemědělských a sociálních re­
forem, které už začal president 
Duarte provádět.

Obráéenec Romero se nik­
terak netajil ani obavami z 
rizika, které na sebe bere svým 
návratem do vlasti, protože - 
dokud nebudou jeho bývalí 
spoluguerilové v Salvadoru 
úplně zdecimováni, je si vědom 
nebezpečí atentátu na svou 
osobu. Pak se ale rozpovídal 
Geyerové o tom nejhlavnějším, 
co měl na srdci: Přiznal se jí, že 
se dal do řad guerilů z přesvěd­
čení, že to je spontánní hnutí 
salvadorských vlastenců, kteří 
se odhodlali bojovat za sociální 
spravedlnost a proti policejní 
diktatuře. Teprve později 
prohlédl a pochopil, že hlavním 
organizátorem a rozhodčím nad 
všemi guerily a levicovými 
hnutími v zemích Střední 
Ameriky je kubánský Fidel Cas­
tro, který rozdával jednotlivým 
mezi sebou se hašteřícím 
skupinám potřebné zbraně a 
munici jen podle toho, jak se 
který jejich velitel podrobil Cas- 
trovým plánům a rozkazům. Jen 
jeho - Romerova skupina 
guerilů, která operovala v ob­
lasti hlavního města, pot­
řebovala ke svým sabotážním 
operacím během jednoho roku 
3 miliony US dolarů. Zpočátku 
jim dal Castro rozkaz, že si pot­
řebné peníze ve financování 
zbraní a vedení guerilové války 
musí sehnat sami přepadáváním 
bank, výkupným z únosů 
bohatých lidí, z prodeje drog a 
různými krádežemi. To bylo v 
letech 1978-80. Od r. 1981 
začala do Salvadoru proudit 
potřebná finanční pomoc přímo 
přes kubánského Castra, který 
ji rozdával jednotlivým vůdcům 
guerilů podle jejich sabotážni a 
vražedné účinnosti z tzv. 
mezinárodního fondu solidarity 
socialistických zemí - (SSSR a 
jeho Satelitů). Ironií osudu bylo, 
že jim štědře pomáhali i sami 
dobrosrdeční Američané, kteří 
se domnívali, že posílají pomoc 
uprchlíkům před „četami 
smrti”, a zatím se za ty malé i 
velké milodary platilo Castrovi 
za zbraně, protože bez jeho 
dodávek sovětských a čs.

zbraní, střeliv a výbušných látek 
jsme byli bezmocní. Když jsme 
nemohli platit hotově, bylo nám 
dosti jasně opakováno, žé náš 
zapas je součástí „geopolitic- 
kých plánů"Castrovy Kuby, a že 
naše dluhy jsou kubánskou 
„hypotékou” těchto plánů v 
budoucnosti, až náš os­
vobozovací boj v Salvadoru vyb­
ojujeme. Stále častěji nám bylo 
také připomínáno, že je to Fidel 
Castro, který má nejhlavnější 
slovo v sandinistickě 
Nikaraguji, že je to on, který 
radí a dává rozkazy Ortegovi, a 
že my v Salvadoru musíme 
svými guerilovými přepady a 
sabotážemi plně zaměstnat 
Američany, abychom tak od­
vedli jejich pozornost od pře­
chodné situace v Nikaraguji. 
Ortegovi sandinisté, kteří 
nakonec uchvátili monopolní 
politickou a vojenskou moc v 
Managua, hráli - stále podle 
výpovědí Napoleona Romera - 
rozhodující roli „spojky” mezi 
Castorovu Kubou a sal- 
vadorskými marxistickými guer­
ily-

V roce 1983 dosáhl počet sal- 
vadosrkých rebelů nejvyššího 
počtu a největší sabotážni 
schopnosti. Tehdy jich bylo 
něco málo přes deset tisíc. 
Avšak po dvou letech, v roce 
1985, kdy už Reaganova dminis- 
trace nasadila všechny páky, 
aby v Salvadoru mohly být us­
pořádány svobodné volby a kdy 
hlavně privátní pomoc 
Američanů pomohla zor­
ganizovat a vycvičit vládní ar­
mádu, počet guerilů klesl o 50 % 
následkem zintensivnění útoků 
na hnízda guerilů discip­
linovanou a vycvičenou vládní 
armádou, ztrátami padlých a de-

At'slavné Kristovo vzkříšení 
naši tmu ve světlo promění...

SMUTNÁ VZPOMÍNKA
Den 17. dubna 1986je smutným prvním výročím náhlého odchodu na věčnost, 

tak zcela nečekané, bez jediného slova rozloučení naší milované a 
nezapomenutelné dcery, sestry a maminky, paní

Jany Zlatavý DVLSKI 
rozené Srotýřové 

učitelky z Woodridge, III.
Tklivě usebranou vzpomínkou uctíváme toto první výročí její předčasné a 

náhlé smrti, zvláště když jsme si také 7. dubna v rodinném kruhu připomínali její 
45. nedožité narozeniny.
i<>,y kostele Panny Marie Svatoborské v Ciceru (2414 S. 61st Ave.) budou za ni 
obětovány naše české bohoslužby v sobotu 19. dubna v 6:15 hod. večer.

Děkujeme všem, kdo vzpomenou s námi, ■!

Norbert DULSKI, manžel;
Kathy, Kristine a Joseph, dětí;

Jan a Anna ŠROTÝŘOV1, rodiče;
Anna s chotěm Donem, sestra

s ostatními přáteli v Evropě a v Austrálii.

sercemi těch, kteří jako Romero 
prohlédli Castrovy plány a záro­
veň byli po všeobecných vol­
bách spokojeni s návratem de- 
mokračie. Většina řadových 
guerilů, která nebyla zasvěcena 
do Castrových plánů a intrik o 
úloze „budoucí marxistické re- 
voluce*do všech ostatních zemí 
Střední Ameriky, viděla totiž od 
počátku bojů v křesťanském 
demokratu José Napoleonu 
Duartovi jediného schopného 
muže, který jim mohl být svou 
oblibou u salvadorského lidu 
nebezpečný. Ne snad proto, že 
je vůdcem těch křesťanských 
demokratů, ale proto, že znali 
jeho pevnou vůli a odhodlání 
provést v zemi nutné sociální re­
formy, za které - oni guerilové - 
šli původně do boje.

Duarte měl už také od 
počátku k svému vládnímu 
programu, hluboké sympatie 
širokých lidových vrstev, a jak­
mile se marxistickým guerilům 
nepodařilo zabránit volbám, z 
nichž Duarte vyšel jako vítěz, 
Romero pochopil, že konečná 
porážka zbytku salvadorských 
guerilů je jen otázkou času a 
schopnosti vládní armády od­
říznout jim přísun střeliva, 
zbraní a zásob z Castrovy Kuby 
přes Nikaraguu.

Je jen zarážející, že americké 
noviny a všechny sdělovací pros­
tředky věnují neustále tolik 
pozornosti a místa každé vraždě 
a sabotáži, které se čas od času 
ještě někde podaří provést sal- 
vadosrkým guerilům, a jak nap­
roti tomu pomíjí téměř mlčením 
obrácení a návrat do Duarteho 
pacifikovaného Salvadoru to­
hoto odvážného mladého muže, 
Napoleona Romera, který byl 
ještě vloni důležitým šéfem

guerilových operací v protoru 
hlavníhc města a po demok­
ratických presidentských vol­
bách se rozhodl už nedělat 
sabotáže', nezabíjet nevinné 
obyvatele, odložit teroř a pustit 
se do tvořivé práce své vlasti s 
demokratickým režimem. 
Člověk má döjem, jakoby naši 
US novináři „fandili” spíše mar­
xistickým guerilům než aby měli 
upřímnou radost z hlubokých 
kladných proměn ve smýšlení 
lidí - bývalých rekrutovaných 
guerilů ve službách Castrovy 
Kuby a tím i Moskvy. Kdyby 
byla bývala Reaganova vláda v 
roce 1983 složila ruce v klín a 
nesnažila se i přes všechnu 
spletitost situace Salvadoru 
pomoci proti marxistickým 
guerilům, ti by byli asi určitě 
zabránili vypsání a konání de­
mokratických presidentských 
voleb, Castro i soudruzi v 
Kremlu by byli zpiti radostí nad 
snadným vítězstvím pouhých 
deseti tisíc salvadosrkých 
guerilů a v Nikaraguji by už měli 
sandinisti volnou ruku k pláno­
vání marxistické revoluce v 
Hondurasu i v dalších soused­
ních zemích. Nemělo by tedy 
také obrácení salvadorského vli­
vného guerily Napoleona Rom­
era a jeho návrat do vlasti ut­
vrdit naše pány kongresníky v 
přesvědčení, že pomoc Salvad­
oru přináší dobré ovoce, a že je 
tedy také nutné pomoci bojov­
níkům „Contras” v Nikaraguji, 
aby vyhráli? Lid se pak rád k vít­
ězícím partyzánům připojí a Or- 
tegovým sándinistům pak nez- 
byde než s nimi zasednout k 
Zelenému stolu a vyjednávat o 
návratu k demokracii s vládní 
oposicí i v jejich společné vlasti - 
Nikaraguji.

Napoleon Romero, 
jeden z vůdců marxistických 

guerilů v Salvadoru složil  

zbraně, vrátil se do civilu 
a je spokojen s obnovou 

demokracie ve své rodné zemi

599-4372 rozpočty zdarma

SndepenJent CjíaM Service

VEŠKERÉ SKLENÁRSKE PRÁCE
KOVOVÁ DVOJITÁ OKNA (STORM WINDOWS) 

PLEXIGLASS — ZRCADLA
8014 SOUTH NATCHEZ AVENUE 

BURBANK, ILLINOIS 60459 
WILLIAM KRÁTKÝ 

evropský vyučený sklenár u dědy u otce v Československu
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T. B. Hlubuček:

„Zlaté výročí 
Sdružení českých spolků 

v Cedar Rapids”

V letošní březnové schůzi 
Sdružení českých spolkii, 
konané v přízemní klubovně 
osady sv. Václava za předsed­
nictví Edwarda R. Kuby, byly 
projednány plány na oslavu 50. 
výročí trvání Sdružení. Bylo 
rozhodnuto uspořádat banket 
ve čtvrtek 24. dubna ve stejné 
klubovně. Pozván bude také 
starosta města Cedar Rapids 
Dan Canney a možná i další 
hosté. Program po zahájení br. 
předsedou bude zahrnovali hu­
dební čísla a hlavní proslov bude 
mít spoluzakladatel Sdružení a 
bývalý předseda T.B. 
Hlubuček.

Jak známo, Sdružení bylo 
založeno v březnu roku 1935, 
aby koordinovalo činnost 
stávajících českých spolku, řádii 
a Jednot a jiných skupin, a za 
druhé, aby se snažilo o udržení 
českého kulturně národního 
života, kdy se rodná země 
snažila vymanit se z rakousko - 
uherského područí. Naše spolky 
v Cedar Rapids spolupracovaly 
s Českým národním sdružením a 
Čsl. národní radou americkou v 
Chicagu. Po zrození první 
svobodné a samostatné repub­
liky Československé .28. října 
1918, zahájili jsme úspěšnou 
činnost pomoci hmotně pot­
řebnému lidu za mořem 
pořádáním benefitních bazaru 
atd. Od té doby pak byly 
pořádány koncerty a přednášky 
vynikajících čs. osobností. Tak 
tu byli mezi námi v Cedar 
Rapids syn prvního presidenta 
Jan Masaryk, národní operní 
pěvkyně Jarmila Novotná, Lída 
Brodenová z Washingtonu 
D.C., pěvecký sbor „Lyra” z 
Chicaga a mnoho jiných. Za 2. 
světové války se pak naše Sdru­
žení zapojilo do organizace 
„České gardy”, která sloužila v 
rámci civilní obrany a byla 
jedinou takovou organizací ve 
Spojených státech. Sdružením 
založený hudební rozhlas 
„Czech Melody Hour" na CBS. 
stanici WMT měl tisíce pos­
luchačů každou neděli po celých 
dvacet let nejen ve státu Iowa, 
ale ve všech sousedních státech. 
Programy řízené T.B. Hlubuč- 
kem byly na vysoké hudební 
úrovni.

Po vzpomínkovém programu 
našeho „zlatého jubiea” Sdru­
žení 24. dubna 1986 bude nás­
ledovat večeře. - Tato zpráva je 
zároveň srdečným pozvaním 
všem našim krajanům a 
čtenářům Hlasu národa v Cedar 
Rapids a z celého širokého 
krajanského okolí.

ŠTĚPÁN KARDINÁL TROCHTA
ŽIVOTOPISNÁ ČRTA A VÝBĚR 

Z PROSLOVŮ A PASTÝŘSKÝCH LISTŮ

(K 16. výročí smrti vydali čeští salesiáni)

(Pokračování z min. čísla)
Když nákladní auta transportu přidrkotala do Terezína, 

shromáždili nové vězně u přijímací kanceláře v Malé pev­
nosti k zápisu. Vězni stáli čelem ke zdi. Na uvítanou roz­
dávali jim dozorci kopance a facky. Všichni dostali staré 
vojenské šaty.

Vězeň Trochta se dostal na celu č. 12 (nynější č. 13). 
Vstup do ní byl z předsíně a byl společný třem celám. Cela 
byla úplně obsazena. Trochtovi bylo určeno poslední pa­
tro. Tam už leželo asi sedm vězňů, nahých a zadky vzhůru. 
Hrozně nadávali a kleli. Měli záda i zadnice rozsekané. 
Dostali výprask za to, že se snažili něco »zorganizovat« 
(technický termín pro krádež). Mouchy a blechy se na nich 
pásly; Nebyla to právě povzbuzující podívaná.

Na cele byly dřevěné pryčny a na nich na padrť rozdrcená 
sláma. Prostěradlo nebo podhlavník neexistovaly. Každý 
měl jednu deku, misku, lžíci a uzávěr misky. Cela byla 
přeplněná. Snad sto vězňů. Muselo se ležet pouze na boku.

Ráno se vězni po kotníky brodili odpadem ze záchodu, 
který stál v rohu cely a přetékal. Vzduch byl hrozný. Větrat 
se smělo jen přes den. Večer se musela okna zavřít. Blech 
bylo tolik, že i po nejnamáhavějším dnu se usínalo až k ránu.

Tak asi přežil vězeň Trochta v půli červenci 1942 svou 
první noc v novém domově, který mu připravila zloba lidí; 
ale přece jen pod vedením Boží Prozřetelnosti.

Spolu za jednou károu.
V Terezíně se vstávalo o pěti hodinách ráno. Na sní­

daní dostali vězni tak zvanou »kávu«. Byl to neslazený od­
var černo-popelavé barvy - snad tam byla i cikorka -, ke 
které se pokusoval kousek chleba. Ten se rozdával ale už 
večer. Dovedl-li večer vězeň přemoct hlad a uschovat si to. 
na ráno, musel zase dávat velký pozor, aby mu jej někdo v 
noci »nezorganizoval«.

Od šesti hodin ráno do sedmi večer se pracovalo; uvnitř 
tábora, nebo venku na dráze, či v továrně. Ti, kteří nepra­
covali uvnitř tábora, dostávali po svém návratu oběd záro­
veň s večeří: »guláš«, čili omáčku a v ní tu a tam vločky 
masa.

Vězeň Trochta byl určen ke stavební skupině. V táboře 
se stavěla tehdy nádrž na koupaliště pro SS. Vozil se písek, 
odvážela se štěrková drť, vyzdívalo se. Kde měl být bazén, 
tam byla ale tehdy betonová cesta. Ta se musela rozbíjet 
krumpáči a rozbitý materiál se odvážel na kolečkách dolů 
před zadní bránu. Práce byla tvrdá.

Jednoho dne mělo velení tábora v plánu vyhladit 
všechny přítomné Židy. Byli nahnáni ke všem kolečkám a 
měli po celý den odvážet zrychleným tempem těžký mate­
riál z betonové cesty. Všem bylo jasno, že to z nich nikdo 
do konce večera nemůže vydržet. A tak tomu i bylo. Vy­
nořilo se hned mnoho esesmanů, aby je popoháněli klacky 
a býkovci.

Byl zde také jeden velký dvoukolák, na kterém bylo 
možno umístit více materiálu. K tomu vozu byl nahnán 
vězeň Trochta, snad úmyslně, snad pro svou atletickou po­
stavu. Bylo ale třeba ještě jedné pomocné síly, aby se s ká­
rou pohlo. Velitel stavební skupiny se rozkřikl: »Kde je ten 
pražský biskup? Přiveďte mně ho sem!« Vtom bylo vidět, 
jakje hnán ke káře Msgre Beran. Jeho nepatrná a vyhublá 
postavička byla zapražena s Trachtou do káry. Vězeň 
Trochta a vězeň Beran nakládali a táhli spolu v ten hrozný 
den onu přetěžkou káru týmž směrem, kterým strkali vysí­
lení Židé svá kolečka.

Po rovině to šlo strašně těžko. Bylo třeba se zapřít ce­
lou vahou těla. Ze svahu dolů bylo třeba zasé vší silou ká­
ru zdržovat. Nato cesta byla již poseta ranenými a umí­
rajícími Židy, jimž se chtěli vyhnout. K tomu ještě třeba 
přičíst nejednu ránu klackem od kolem cesty rozestavě­
ných a výborně se bavících esesmanů.

Večer v táboře živých Židů už nebylo. Poslední, který 
ještě dýchal, byl dobit před nástupem, aby plán byl splněn. 
Ne ale na sto procent. Dva účastníci, a jen oni, se vrátili

živí; na smrt vyčerpaní, ale živí.
Je dost možné, že velitel oddílu zamýšlel zlikvidovat v 

ten den zároveň s Židy i tyto dva vězně, kněze a budoucí 
biskupy. Byl i jinak nepřátelského smýšlení vůči všemu, co 
souviselo s náboženstvím. Na kněze byl zvlášť krutý a vě­
zeň Trochta to i v jiných příležitostech zakusil. Jestli na 
konci onoho hrozného dne vězni Trochta a Beran zůstali 
ještě na živu, mohli to připisovat jen zvláštnímu zásahu 
Boží Prozřetelnosti, jejíž pomoc ustavičně vzývali.

Trochta byl již úplně vyčerpán. Zdálo se mu, že kaž­
dým okamžikem padne. Jeho společník, zsinalý a slabé tě­
lesné síly, se sotva vlekl. Jen rty hýbal a pronášel tichou 
modlitbu. Snažil se ale svého mladšího druha povzbudit k 
odevzdanosti do vůle Boží. »Neboj se Štěpáne, Bůh to vidí 
a Bůh nás neopustí.« - A Bůh, v nějž hrdinně věřili a dou­
fali, je vskutku neopustil. Připravoval jen své věrné 
služebníky ke společnému tažení jiné káry, snad ještě těžší, 
do níž je mínil v budoucnosti zapřáhnout.

Tři dny bez pracovní blůzy.

Ve stavební skupině vězeň Trochta dlouho nezůstal. 
Brzy byl zařazen do skupiny, která pracovala na železniční 
dráze směrem k Ústí nad Labem. Do Litoměřic se chodilo 
pěšky. Na dráze práce byla různá. Vězni podbíjeli pražce, 
přenášeli, upevňovali a vyvažovali kolejnice a podobně. 
Přemísťování kolejnic byla práce namáhavá. Srpnové slun­
ce nemilosrdně žehlo, pot stékal proudem a slepoval vě­
zeňský šat; a byla žízeň, velká žízeň. K obědů uvařili někde 
na nádraží seno a neslazený odvar tohoto tak zvaného 
»čaje« měl utišit žaludek, uhasit žízeň a dodat síly i chuti 
k další práci.

Několik dní zase pracovali vězni pod Střekovem 
(Schreckenstein). Je to hrad na strmé skále přímo nad pra­
vým břehem Labe a nad silnicí a železnicí, která tam 
probíhá. Vězni upravovali terén. Se skály padaly kameny 
na koleje a podél kolejí. Vězni kameny čistili, nebo naklá­
dali na vagóny. Zaváželi také proláklinu, kde byla voda, 
hlínou a kamením. Práce byla velmi obtížná, poněvadž při 
rozhrnování kamení a zeminy zapadali až,po kolena do 
bláta. Jednoho parného dne sundal si vězeň Trochta blů­
zu, hodil ji do křoví a pracoval v košili. Měl ovšem nejlepší 
úmysl po prácí pro ni doběhnout. Dozorce to ale po 
skončeni práce nedovolil. Trochta musel s, ostatními vězni 
naskočit do jedoucího vlaku směrem k Litoměřicím jen v 
košili. Cestou do Terezína postrkoval esesman Trachtu 
pažbou pušky a řval na něho: »Ty dobytku, kde máš blů­
zu? Tys ji prodal a peníze propil, co?« - Marně se pokoušel 
vězeň Trochta o nějaké vysvětlování.

Tak zněla i obžaloba po návratu do Terezína u velitele 
pracovních skupin. Ten ocenil okamžitě ono duchaplné 
nařčení jako vítanou příležitost s Trachtou si zahrát. 
Správce šatny, kde se přidělovaly vězňům obleky, byl upo­
zorněn předem. Netřeba připomínat, že při nástupu vzbu­
dil Trochta, jediný vězeň v košili, všeobecnou pozornost. 
Byl poslán k šatnáři. Ten jej beze slov uhodil dvakrát po 
hlavě násadkou od motyky, vykopl a poslal k veliteli, ten 
jej opět poslal k šatnáři. To se opakovalo třikrát. Po třetí 
ovšem vězeň Trochta už zůstal ležet na zemi v bezvědomí. 
Když se probral, byla už večeře rozebrána, včetně chleba 
na příští den.

Ráno se měla scéna opakovat pro obveselení věznitelů i 
vězněných. K šatnáři však Trochta už nešel, aby se vyhnul 
zbytečným ranám. Pochodoval v košili. Ten den pracoval 
ale jeho oddíl na jiném místě. Teprve na třetí den se znovu 
práce vykonávala v místech, kde se nacházela ona nešťast­
ná blůza. Vězeň Trochta si dodal odvahy a zašel za ve­
doucím celého oddílu: »Mám rozkaz od velitele blůzu 
najít. Prosím, abych byl na ono místo doprovozen.«

Byl to odvážný pokus. Od velitele Trochta žádný roz­
kaz neměl. Pochopil ale, že je to jediný způsob, jak přimět 
dozorce k povolnosti. Ten, jakmile uslyšel slovo »rozkaz«, 

». zastrihal ušima a nedovolil si odporovat; a Trochta blůzu 
přinesl. Na železnici na náspu sekal někdo trávu. »Hledá- 

j,. te blůzu? Já ji našel. Zde je.« - Když se pak objevil v táboře 
v úplném pracovním obleku, byl vězeň Trochta zachrá­
něn. Údiv velitele byl velký. Měl ale obezřetnost nevyp­
távat se vězně, jak k blůze přišel.

Když později Don Trochta na tento příběh vzpomínal, 
poukazoval s trpkou ironií i na bezmeznou hloupost, k ja­
ké vede někdy organizovaná zloba.

(Pokračováni příště)
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Office of the Press Secretary

The President announced 
today his intention to nominate 
Dr. Ronald F. Lehman as U.S. 
Negotiator for Strategic Nuclear 
Arms with the rank of Ambas­
sador. Lehman will succeed. 
Ambassador John G. Tower in 
that position. Since January 
1985, Dr. Lehman has served as 
Deputy U.S. Negotiator for 
Strategic Arms with the per­
sonal rank of Ambassador while 
remaining as Special Assistant 
to the President for National 
Security Affairs. On January 29, 
1986, Dr. Lehman was ap­
pointed to be Deputy Assistant 
to the President for National 
Security Affairs (Defense Pol­
icy).

Prior to joining the NSC 
Staff, Dr. Lehman was Deputy 
Assistant Secretary of Defense 
responsible for nuclear forces 
and arms control policies and 
has served as a representatives 
to the US-USSR bilateral dis­
cussions on nuclear prolifera­
tion. More recently, Dr. 
Lehman was a representative to 
the US-Soviet talks on Direct 
Communication Links. Dr. 
Lehman has also served as a 
member of the professional staff 
of the Senate Armed Serves 
Committee.

Over the years, Ron 
Lehman’s official respon­
sibilities have involved him in 
significant international meet­
ings and discussions including 
arms negotiations in Geneva, 
Vienna, and Moscow, the 
NATO countries, Eastern 
Europe, the Soviet Union, 
Japan, South Korea, Southeast 
Asia, and the People's Republic 
of China.

Ron Lehman came to 
Washington in 1974 as a Public 
Affairs Fellow of the Hoover In­
stitution on War, Revolution, 
and Peace at Stanford, Califor­
nia, worked as a legislative assis­
tant on Capitol Hill, and in 
1980, served with the Office of 
Policy Coordination of the Of­
fice of the President-elect 
Ronald Reagan. Ron Lehman 
has achieved the rank of Major 
in the United States Army Re­
serve, is Airborne qualified, and 
served in combat in Vietnam. 
He has taught graduate level 
courses on arms control at 
Georgetown University.

Dr. Lehman graduated from 
Claremont Men’s College in 
California (1968) and received 
his Ph.D. in government from 
the Claremont Graduate School 
(1975). He currently resides 
with his wife in Arlington, Vir­
ginia. He was born March 25, 
1946 in California.

Statement by the President 
1 want to make an announce­
ment today concerning the 
question of limitations on nuc­
lear testing, an important arms 
control area which has been the 
subject of special correspon­
dence which I have had recently 
with Soviet General Secretary 
Gorbachov, the leaders of six 
nations known as the New Delhi 
Group, and Senate Majority 
Leader Dole.

I have conveyed to General 
Secretary Gorbachov today a 
new, very specific and far-reach­
ing proposal corfcerning nuclear 
testing limitations, a proposal 
which could be implemented 
immediately. In this new initia­
tive, I urged the Soviet UNion 
to join us without delay in bilat­
eral discussions on finding ways 
to reach Test Ban (TTBT) and 
Peaceful Nuclear Explosions 
Treaty (PNET).

In the field of nuclear testing, 
as in arms control generally, ef­
fective verification is a central 
element. It has also long been 
one of the most difficult prob­
lems to resolve. We are seri­
ously concerned about the past 
pattern of Soviet testing as that a 
number of Soviet tests consti­
tute likely violations of obliga­
tions under the Threshold Test 
Ban Treaty of 1974. The in­
adequacy of the monitoring re­
gime provided for in that agree­
ment is underscored by the 
Soviet Union’s own questions 
concerning the yields of particu­
lar U.S. tests, all of which in fact 
have been below the 150 kiloton 
threshold.

The U.S. places the highest 
priority in the nuclear testing 
area on finding ways of ensuring 
effective verification of the 
TTBT and PNET. I have al­
ready made several specific 
suggestions to the Soviet UNion 
in this regard. My new initiative 
is a further attempt to build the 
necessary basis for confidence 
and cooperation between our 
nations regarding such limita­
tions.

As a reflection of our resolve 
to make tangible progress, in my 
new proposal I identified to Mr. 
Gorbachov a specific new tech­
nical method - known as 
CORRTEX - which we believe 
will enable both the US and 
USSR to improve verification 
and ensure compliance with 
these two treaties. This is a hyd­
rodynamic yield measurement 
technique that measures the 
propagation of the underground 
shock wave from a nuclear exp­
losion. I provided to Mr. Gor­
bachov a technical description 
of CORRTEX designed to de­
monstrate how this method will 
enhance verification proce­
dures.

To allow the Soviet Union to 
examine the CORRTEX system 
more fully, I further proposed 
that Mr. Gorbachov send his sci­
entists to our Nevada test site 
during the third week of April, 
1986. At that time, they could 
also monitor a planned US nuc­
lear weapons test. I would hope 
this would provide an opportun­
ity for our experts to discuss ver­
ification methods and thus pave 
the way for resolving the serious 
concerns which have arisen in 
this area.

In making this offer, I made 
clear to General Secretary Gor­
bachov that if we could reach ag­
reement on the use of an affec­
tive verification system incor­
porating such a method to verify 
the TTBT, I would be prepared 
to move forward on ratification 
of both the TTBT and PNET.

What is unique about this new 
initiative is its specificity and 
concreteness, and the detailed 
new technical information we 
have provided to the Soviet 
Union in trying to solve these 
verification uncertainties. It is 
important that the Soviet Union 
engage with us now in this first 
practical step to improve the 
confidence we each must have in 
treaty compliance with the 150 
kiloton threshold on under­
ground tests. If this can be 
achieved, we believe we will 
have significantly improved the 
prospects for verifying other 
arms control agreements as well 
through improved verification 
regimes.

TEXT OF A LETTER FROM 
THE PRESIDENT TO THE 
SENATE MAJORITY 
LEADER

March 7, 1986 
Dear Bob:

As you know, on February 26 
the House of Representatives 
passed H.J. Res. 3, „To Prevent 
Nuclear Testing,” and this issue 
is now before the United States 
Senate. The resolution calls for 
the immediate ratification, 
without needed verification im­
provements, of both the 
Threshold Test Ban Treaty 
(TTBT) and the Peaceful Nuc­
lear Explosions Treaty (PNET). 
It also calls for the resumption 
of negotiations with the Soviet 
Union toward a Comprehensive 
Test Ban (CTB), despite the 
fact the U.S. Government has 
made clear its very serious reser­
vations in taking such a step 
under present conditions.

Any limitations on nuclear 
testing must be compatible with 
our security interests and must 
be effectively verifiable. Be­
cause of the continuing threat 
that we face now and for the 
foreseeable future, the security 
of the United States, its friends 
and its Allies must rely upon a

credible and effective nuclear 
deterrent. A limited level of test 
ing assures that our weapons are 
safe, effective, reliable and sur­
vivable and assures our capabil­
ity *o respond to the continued 
Soviet nuclear arms buildup. 
Such testing, which is conducted 
underground, is permitted 
under the existing agreements 
on nuclear test limitations, all of 
which the United States fully 
complies with - the TTBT, the 
PNET, and the Limited Test 
Ban Treaty (LTBT).

A CTB remains a long-term 
goal of the U.S. However, it 
must be viewed in the context of 
achieving broad, deep and veri­
fiable nuclear arms reductions, 
substantially improved verifica­
tion capabilities, a greater ba­
lance in conventional forces and 
at a time when a nuclear deter­
rent is no longer as essential an 
element as currently for interna­
tional security and stability.

A first, priority step toward 
this goal is the pursuit of equita­
ble and verifiable arms reduc­
tions in the current negotiations 
in Geneva on nuclear and space 
arms. We are, at the same time, 
seeking Soviet agreement to en­
hanced verification measures 
for the TTBT and PNET and are 
discussing verification problems 
of a CTB at the Conference on 
Disarmament in Geneva. Our 
concerns are heightened by the 
pattern of Soviet non- 
compliance with its arms control 
obligations, including current 
agreements on limiting nuclear 
testing.

_2^°rts to achieve essen­

tial verification improvements 
include three approaches to the 
Soviets in 1983 to engage in dis­
cussion. In 1984 I proposed an 
exchange of Soviet and U.S. ex­
perts to measure directly the 
yields of tests of nuclear 
weapons at each other’s test 
sites. In mid-1985, I uncondi­
tionally invited Soviet experts to 
measure such a test at the 
Nevada Test Site, bringing with 
them any instrumentation de­
vices they deemed necessary. In 
December, 1985, I proposed to 
Secretary General Gorbachev 
that U.S. and Soviet experts on 
nuclear testing limitations meet 
in February, 1986, to discuss our 
respective verification ap­
proaches and to address initial 
tangible steps to resolve this 
issue.

Regrettably, the Soviet 
Union has thus far not re­
sponded either to the serious 
U.S. concerns in this area or to 
any of our initiatives to address 
these concerns in a constructive 
manner.

The actions called for by H.J. 
Res. 3 do not serve the interests 
of the United States, our Allies 
and our friends. They would un­
dercut the initiatives I have 
proposed to make progress on 
nuclear test limitations issues, 
and they would set back pros­
pects on a broad range of arms 
control efforts, including the 
achievement of deep, stabiliz­
ing, and verifiable arms reduc­
tions.

Sincerely, 
/s/

Ronald Reagan

*930 Military Parkway 
.T1 Dallas, Texas
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CARPATHO-RUSYN 
RESEARCH CENTER, INC.

Philadelphia, Pa. On April 19, 
1986, the Carpatho-Rusyn Re­
search Center and the Center 
for Soviet and East European 
Studies at the University of 
Pennsylvania will co-sponsor a 
day-long seminar entitled Car- 
patho-Rusyn Studies: New Re­
search and New Sources, A De­
cade of Work, 1975-1985.

As its title suggests, the semi­
nar will focus in particular on 
the work of younger scholars 
who have entered the field of 
Carpahto-Rusyn studies during 
the past decade. The nine pre­
sentations scheduled will deal 
with specific problems in the 
ethnographic, religious, cul­
tural, and political history of 
Carpatho-Rusyns both in the 
European homeland as well as 
in the United States.

The scholars presenting pap­
ers will be from all parts of 
North America. They include 
Dr. Julianna Dranichak (State 
University of New York at Bin- 
ghampton); Andrew Drozd 
(University of Texas); Professor 
Robert A. Karlowich (Pratt In­
stitute, Brooklyn); Edward 
Kasinec (New York Public Lib­
rary); Professor Patricia A. 
Krafcik (Dickinson College); 
Reverend Dr. David Petras, 
(Parma, Ohio); Joan L. Roc- 
casalvo, C.S.J. (University of 
Scranton); Professor Thomas F. 
Sable, S.J. (University of Scran­
ton); and Reverend Dr. Robert 
Slesinski (Yonkers, N.Y.).

The final session will be a 
round table discussion on the fu­
ture of Carpatho-Rusyn studies 
in North America. Opening 
statements in that session will be 
made by Professor Thomas E. 
Bird (Queens College); Dr. 
George Demko (U.S. Depart­
ment of State); Professor Paul 
R. Magocsi (University of To- 
ronto)$ and Professor Stephen 
J. Reynolds (University of Ore­
gon).

The scholarly seminar reflect­
ing new research and new 
sources in Carpatho-Rusyn 
studies will take place on Satur­
day, April 19, beginning at 9:00 
a.m., at McNeil Hall 286 on the 
campus of the Universtiy of 
Pennsylvania in Philadelphia. 
All sessions are open gratis to 
scholars and to the public at 
large. For further information, 
call 215-898-7358.

SPRING 1986
SOCIAL CALENDAR 

Duben - Jestli sloužíš jen sám 
sobě, proč by Pán Bůh platil 
tobě?

4/16 - Geo. Holovack plays at 
Karlin Concert - Food 429-2450 
4/18 - Cosmo. Dem. League - 
Nationality Recognition Ban­
quet - Slovenian Home E 65th & 
St. Clair Honorees: Casimir 
Bielen, Frank Valenta, Atty 
Gen. Anthony Celebrezze Jr 
641-6056
4/18- Fish Fry at Bohemian Na­
tional Hall 237-2100
4/19 - Mistříňanka Brass Band 
from Czechoslovakia plays at 
Bohemian National Hall, Con­
cert and Dance - $ 10.00 - Tickets 
883-4760. Welcome - 2 Buses 
from Endicott, Detroit, 
Chatham, and Swanton. Happy 
No. 50 to Ed Gajdostik!
4/20 - Mistříňanka - plays at 
Union Hall - Countryside, Ill. - 
Concert and Dance - $12.00 - 
354-0520
4/19 - Karlin Bowling Machine 
Banquet 271-2568
4/20 - St. Procop (W 41) Lunc­
heon Card Party 281-1052
4/23 - Karlin Weekly Band Con­
cert - Joe Hezoučky
4/23 - Chicken or Pork Dinners 
at Ceska Sin Sokol 4314 Clark 
Ave-5:00 to 7:00 P.M. Music by 
Joe Novak Monthly on 4th 
Wednesday thru October 351- 
5472.
4/26 - D.T.J. Farm Lake Fund 
Dinner-Dance 543-5673 - Prav­
da nehladí - Truth doesn’t al­
ways comf
4/26-4/27 - Czechoslovak Na­
tional Council Convetion in 
Chicago 321-6302

The Historical Society 
of the Czech Club 

of Dallas is happy to announce 
the third reprint of their cook­
book entitled Generation to 
Generation, Czech Customs, 
Foods and Traditions, Texas 
Style. Generation to Genera­
tion contains 350 recipes of sec­
ond and third generation 
Czechs, including traditional 
Czech and American dishes, as 
well as helpful information and 
hints on planning a large Czech 
wedding and home entertain­
ing, Czech-style. The book’s 
history section includes 
memories of Texas Czech cus­
toms and tratitions ranging from 
a description of the beautiful 
Krojs pictures on the cover to 
instructions on how to play 
Taroky.

The books are available for 
immediate delivery by sending 
check or maney order for $9.95 
to the Czech Club Historical 
Society, P.O.Box 280403, Dal­
las, Texas 75228.

Looking 
Ahead 
by

Dr. George S. Benson 

President

THE SOVIET 
CONNECTION

Is there a Soviet connection to the 
rise in terrorism? What is the Soviet- 
Communist position regarding 
terrorism? Is the plague of 
international terrorism directed from 
Moscow?

These are important questions, 
the answers to which have a direct 
bearing on U.S. foreign policy and 
we believe are of great interest to the 
American people.

The following key facts were 
disclosed recently by the noted 
newsman, Arnaud de Borchgrave in 
an article in the Washington Times:

Colonel Ghazi Kana’an is a 
Syrian intelligence agent who directs 
the radicals in Lebanon. He works 
closely with the Soviet KGB.

There is a terrorist training camp 
near Damascus specializing in car 
bombings. This operation is directed 
by the Bulgarian intelligence agency. 
It would be inconceivable that the 
Soviet puppet state people would be 
so employed without the approval of 
the Soviets.

Sixty-six international terrorist 
training camps have been 
established in Communist countries 
and client states. Libya alone has 20 
such camps.

According to de Borchgrave, the

CLEVELAND, OHIO NEWS

MISTŘÍŇANKA
The Mistříňanka Brass Band of Czechoslovakia 

will be in Concert in Cleveland
at 8:30 p.m. on SA TURD A Y, APRIL 19, 1986 

at Bohemian National Hall
4939 Broadway Avenue 
CLEVELAND, OHIO 

Admission $10.00 
Concert 8:30 -10:00 P.M. 

Dance 10:00 to 12:30 A.M.
Advance Ticket Sale Only
No Reserved Seats

Refreshments A vailable
Call - Marie Hibler - 561-7029
or - Joe Kocab - 883-4760

Parking Adjacent to Building 
and at St. Alexis Hospital 

Buses Already booked from Chatham, Ontario, 
Detroit, Metamora, Endicott.

Libyan secret police, who operate 
these camps, are supervised by the 
East German secret police “on 
behalf of the KGB. The KGB knows 
precisely how this entire network 
operates and what its objectives are.”

In January 1966, at the first 
Tricontinental Conference, held in 
Havana, Cuba, the Soviet bloc 
agreed upon a secret plan for 
destabilizing the West. It was to 
proceed along two tracks.

The first track was to be used by 
the Soviet Union in its relations with 
other governments. This was to be 
“peaceful coexistence,” out of which 
“detente” developed later. This was 
designed to lull us into a false sense 
of security, to induce us to cut 
defense spending, while under this 
“smoke screen” the Soviets would 
proceed to build their forces up to 
the point where they would achieve 
“global military supremacy.”

On the second track the Soviets 
and their client states agreed to 
finance, train and supply 
international terrorist groups 
through their various surrogates.

The Soviets intend for terrorism 
to be used as an integral part of the 
so-called “wars of national 
liberation,” which are instigated by 
the Communists in attempts to 
overthrow democratic governments. 
Cases in point are Cuba, Nicaragua 
and the attempt at El Salvador.

Thus, we see there definitely is a 
Soviet connection to world-wide 
terrorism, but as de Borchgrave says, 
“There is no central war room in the 
bowels of the Kremlin directing 
these operations, but Mikhail 
Gorbachev can see how a world­
wide decline in Soviet prestige has 
been accelerating, and state- 
sponsored terrorism is a low-risk 
course to change the correlation of 
forces back in Moscow’s favor.”

VOICE OF THE NATION

CLEVELAND NEWS 4/27 - Emil Hronek & Karlin 
Brass play in Milbury, Ohio - 
Noon Bus - 663-4656
4/27 - Sokol Greater Cleveland 
Concert Band Concert & Party 
at Bohemian National Hall 248- 
1478 - Snacks & Refreshments p 
Admission Free - Donations at 
Door
4/27 - St. John’s Catholic Club 
Pancake Breakfast at Karlin 
883-8007
4/30- Karlin Weekly Band Con­
cert - Joe Novak - Food 429- 
2450
Dances at Karlin every 2nd & 
3rd Sunday of the Month. Open 
to the Public by Ceska Vlast & 
Czechoslovan Clubs Admission 
$2.50 4 P.M.-7.30 P.M.

Serving your 
family’s financial needs 
for over 60 years

^ MID AMERICA 
FEDERAL SAVINGS

CICERO: 5900 W. Cermák Road, Phone 863-6700
4800 W. Cermák Road, Phone 656-1770 Assets over

RIVERSIDE: 40 E. Burlington St., Phone 442-9700 $650,000,000
LA GRANGE PARK: 1921 E. 31st St., Phone 579-1400 
WESTERN SPRINGS: 40 W. 47th St, Phone 246-8990 «..,.
CLARENDON HILLS: 55th & Holmes, Phone 325-7300 LCI IC
NAPERVILLE: 1001 S. Washington St., Phone 420-1001 f VMV

9 E. Ogden Ave., Phone 420-8000
WHEATON: 250 E. Roosevelt Road, Phone 653-4800
ST. CHARLES: 2600 E. Main St., Phone 377-2100

"You're never more than 5 miles from a
. Mid America Federal Savings office in the Western Suburbs."

NATIONAL EDUCATION PROGRAM 
      Oklahoma City, Oklahoma


